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ОТ РЕДАКТОРА

Вече повече от седмица не е ясна причина-
та за смъртта на руския опозиционен лидер 
Алексей Навални. Тялото му не е предадено 
на неговата майка и съпругата му. Всъщност, 
в Русия има закон, който позволява на власти-
те да не предадат тялото на роднините и да 
го погребат без да им кажат къде. Варварска 
държава, варварско управление и народ, кой-
то изглежда, че в мнозинството си подкрепя 
диктаторския режим на Владимир Путин. Но 
иначе спирките на метрото им били като му-
зей, разказва Тъкър Карлсън – онзи бивш во-
дещ от FOX News, който твърди, че е журна-
лист. Докато перфектно изпълняваше ролята 
на „полезен идиот“ (термин, въведен от Ленин 
за западняците, които доброволно разпръск-
ват съветска пропаганда) в интервюто си с ру-
ския сатрап Карлсън реши да се разходи из 
Москва. Руската столица безспорно е един от 
най-красивите градове в целия свят, особено 
в центъра. Стъпка малко настрани разкрива 
уродливата картина на комунистическите бло-
кове, с които сме запознати всички. Лека исто-
рическа проверка показва, че невероятно кра-
сивото им метро и много от впечатляващите 
сгради около Червения площад са построени 
с робския труд на хиляди руснаци, принудени 
от предишни техни диктатори – от Сталин до 
днес. Така става в диктатурите – без значение 
на човешкия фактор или финансовите въз-
можности – режимите хвърлят всичко за про-
екти на суетата, които да внушават мощ, пре-
възходство и подчинение. В демократичните 
държави с пазарна икономика решенията не 
се взимат еднолично, а проектите се базират 
на бизнес логика и печалба. 

Карлсън беше впечатлен и от супермаркет 
в центъра в Москва с ескалатор за пазарски-
те колички. И евтиният и хубав хляб. Според 
него купил храни за 104 долара, които в Ща-
тите щели да струват над 400 долара. Пропус-
на да отбележи, че средната заплата в Русия 
е около 200 долара на седмица. Според дър-
жавната агенция ИТАР-ТАСС повечето руснаци 

харчат над 60% от доходите си за храна. 
А цената на всичкия този „разкош“, кой-

то впечатлява Карлсън и дори го „радикали-
зира“, е буквално свободата и човешкият жи-
вот. Както доказа случаят „Навални“. Стотици 
граждани са арестувани, защото са дръзнали 
публично да покажат своята почит към убития 
опозиционен лидер. А всеки, който е отишъл 
да занесе цвете, е влязъл в списък. По-възраст-
ните помнят тези регистри на репресивния ко-
мунистически апарат в България и какво след-
ваше, когато веднъж попаднеш вътре. 

И докато свободният свят скърби за Навал-
ни, осъденият сексуален насилник и измам-
ник, и обвиняем по още 4 криминални дела 
Доналд Тръмп реши да се сравни с Навални 
(а Джо Байдън с Путин). Отвратително и само-
влюбено, но все пак е впечатляващо, че Тръмп 
може да прави аналогии и знае как да използ-
ва двоеточие – би му помогнало в гимназиал-
ния тест SAT. Засега обаче има по-сериозни 
проблеми – откъде да намери близо половин 
милиард долара – или за да обжалва присъди-
те по последните две дела, които загуби, или 
просто да си плати (дори и да обжалва, трябва 
да внесе сумите по специална сметка на съда, 
или да намери компания, която да му издаде 
гаранция за сумата и да плати 10% от нея. До-
като обжалва, текат лихви, които са по около 
90,000 долара на ден). Може би затова пусна 
маратонки и парфюми с неговия лик, които 
членовете на неговата секта бързо изкупиха. 
Поне не трябва да се притеснява за десетките, 
а до края на годината вероятно и стотиците ми-
лиони долари, които ще му струват адвокатите 
– те се плащат от неговите донори, които дават 
всеки месец по 5, 10, 20 долара от заплатите 
си в сектантска вярност. 

Повече за това може да прочетете на стра-
ница 11.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Цената на лъскавото 
метро и евтиния 
хляб в Москва
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На 16 февруари Русия обяви, че Алексей 
Навални, един от най-изявените критици на 
руския президент Владимир Путин, е почи-
нал на 47 години.

Официалната информация гласи, че опо-
зиционерът се почувствал зле след разходка, 
като почти веднага загубил съзнание вслед-
ствие на „Синдром на внезапната смърт“, със-
тояние, което обикновено се предизвиква от 
неуточнени сърдечни проблеми. Лекарите не 
успели да го спасят. 

Едва ли някой повярва в тази версия, още 
повече, че само ден по-рано Навални беше за-
белязан да се шегува в типичния си стил по 
време на онлайн поява пред съда. Една от 
версиите на защитниците на Навални е, че 
смъртта му на 16 февруари е настъпила след 
ново отравяне с „Новичок“, след като преди 
три години той по чудо оцеля при подобно на-
падение. 

И целият свят заговори за него. 

Кой е Алексей Навални?
Навални е роден на 4 юни 1976 г. в Бутин. 

Израства в град Обнинск, на 100 км от Мос-
ква. Завършва право в Московския универси-
тет „Дружба на народите“ през 1998 г. В съ-
щата година, по време на екскурзия в Турция, 
среща и бъдещата си съпруга Юлия. По-късно 
прекарва една студентска година в САЩ като 
стипендиант на Yale World Fellow през 2010 г. 
Преди да бъде вкаран в затвора, живее в Мос-
ква с Юлия и двете си деца.

През последното десетилетие Навални 
доби популярност като един от най-големи-
те критици на президента Владимир Путин. 
Това му донесе постоянни арести, затвор и 
дори опит за отравяне. 

Основаният от него Фонд за борба с коруп-
цията безстрашно разкриваше така по всички 
етажи на руската държава. Най-популярното 
му разследване е заснето във филма „Дворе-
цът на Путин“, показващ огромно имение на 
самия бряг на Черно море. За него се твърди, 
че е подарено на руския държавен глава от бо-
гати олигарси, близки до властта. Видеото е 
гледано над 100 милиона пъти. Кремъл го от-
хвърли като „псевдоразследване“, а Путин го 
нарече „скучно“, отричайки твърденията. По-
късно бизнесменът милиардер Аркадий Ро-
тенберг, един от най-близките приятели на Пу-
тин, заяви, че това е неговият собствен дворец.

Посланието на Навални обаче е, че партия-
та на Путин е пълна с „мошеници и крадци“. 
Той обвинява президента, че „изсмуква кръв-

та на Русия“ чрез „феодална държава“, кон-
центрираща властта в Кремъл. Според него 
тази патронажна система е като в царска Ру-
сия. Той говори езика на улицата на по-мла-
дите руснаци и го използва с голям ефект в 
социалните медии. 

Неговата популярност, тръгнала от социал-
ните мрежи, го доведе до политиката, но това 
стана след като режимът в Кремъл вече беше 
преминал към съвсем явни репресии. Спряха 
го от участие в изборите, след като се разбра, 
че има твърде сериозни шансове да влезе в 
политиката през парадния вход 

Отровен
Видеото, което се оказа „черешката на тор-

тата“ сред разследванията на Фонда за борба 
с корупцията на Навални беше публикувано 
едва през 2021 г., когато той е в затвора. Опо-
зиционерът става „трън в очите на Кремъл“ 
много по-рано. През август 2020 г., докато 
прави разследване за корупцията в Сибир, е 
направен опит за отравянето му с нервнопа-
ралитичното вещество „Новичок“. Той припа-
да по време на обратния полет към дома си. 
Откаран е в болница в Омск. Това аварийно 
кацане спасява живота му. Само благодаре-
ние на усилията на съпругата му Юлия, той е 
транспортиран в Берлин, където се възстано-
вява в продължение на месеци. 

Малко по-късно германското правителство 

разкри, че проведените от военните тестове са 
открили „недвусмислено доказателство за на-
личието на химическо нервнопаралитично бой-
но вещество от групата „Новичок“. Кремъл от-
рече да е замесен, но Навални обвини директно 
президента Владимир Путин, че лично е наре-
дил на държавни агенти да го отровят и повто-
ри това твърдение в съда. „Той ще остане в ис-
торията като отровител. Имали сме Александър 
Освободителя, Ярослав Мъдрия, ще имаме и 

Владимир Отровителя
на гащи“, 
каза опозиционерът в съдебната зала, на-

помняйки, че според разследването, което 
сам прави заедно с българския разследващ 
журналист Христо Грозев, отровата е била по-
ставена именно в бельото му. 

На 17 януари 2021 г. опозиционерът реши 
все пак да се върне в Москва и беше незабав-
но задържан още при кацането си на летище-
то. Поводът е нарушаване на условията на ус-
ловна присъда от 2014 г. за измама. 

Делото срещу него се основаваше на това, 
че през 2020 г. той не се е явявал редовно в 
полицията. Правният му екип заяви, че това 
е абсурдно, тъй като властите са знаели мно-
го добре, че той получава спешно лечение в 
Берлин. Самият Навални напомни на съда, че 
през част от това време е бил в кома.

Опозиционерът твърдеше, че между януа-

СВЯТ

Безсмъртие

Руският президент 
дори не споменава 
името мувреме на 
посещението му в САЩ

Навални е още 
по-опасен за 
Путин след 
смъртта си

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Последните 15 дни от живота си крити-
кът на Кремъл прекара в изолатор в стро-
гия сибирски затвор „Полярен вълк“.

Това е 27 път, в който той е поставен в из-
олатор, откакто е изпратен в колонията, а 
конкретно в „Полярен вълк“ – четвъртият 
път. За цялата си излежана до смъртта при-
съда той прекарва 308 дни в карцера.

Алексей Навални беше преместен в нака-
зателна колония-3 в селището Харп, след 
като през септември апелативният съд от-
хвърли жалбата му срещу 19-годишна при-
съда по дело за „екстремизъм“. Преди това 
опозиционерът излежаваше присъдата си в 

колония N6 със строг режим в селището Ме-
лехово във Владимирска област.

Колонията „Полярен вълк“ е една от най-
отдалечените, изградена е на базата на би-
вша сграда на ГУЛАГ. ИК-3 се намира зад 
Арктическия кръг, в зоната на вечните ле-
дове, до там е много трудно да се стигне и 
няма системи за доставка на писма.

Условията в наказателната изолацион-
на килия са особено тежки: на затворни-
ците не се дава спално бельо, нямат право 
на свиждания, да се обаждат по телефона, 
да получават пратки отвън и да си купуват 
храна в магазина.

Сибирският ГУЛАГ

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bgvoice.com
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ри и август 2020 г., преди отравянето му, се 
е явявал в полицията два пъти месечно. Той 
отхвърли и делото за измама като изфабри-
кувано с цел да му се запуши устата.

Брат му Олег е осъден на три години и по-
ловина затвор, а Алексей получава същата 
присъда, но условно. През 2016 г. Европей-
ският съд по правата на човека установи, че 

правата на Навални са били нарушени, като 
осъди Русия да изплати на него и на брат му 
Олег обезщетение. По-късно обаче Върхов-
ният съд на Русия потвърди присъдата. След 

нея критикът на Путин е затворен в наказа-
телната колония във Владимир. 

През март 2022 г. присъдата му е увеличена 
с девет години, след като е признат за виновен 
по нови обвинения в присвояване и неуваже-
ние към съда. Той е преместен в нова наказа-
телна колония в Мелехово, на около 250 км 
източно от Москва. А през август 2023 г. полу-
чава допълнителна 19-годишна присъда, след 
като е обвинен в създаване и финансиране на 
екстремистки организации и дейности. Преди 
съдебния процес Навални заяви, че ще бъде 
подложен на присъда в „сталински“ стил, це-
ляща да сплаши други противници на Путин, 
но призова руснаците да се противопоставят 
на „злодеите и крадците в Кремъл“.

Поддръжниците му организираха масови 
протести в цяла Русия и полицията реагира 
със сила, като задържа хиляди за участие в 
неразрешените митинги. Въпреки че на него 
и на антикорупционния му екип беше заб-
ранено да се кандидатират на парламентар-
ните избори, те все пак успяха да разгневят 
Кремъл с предложението за „умно гласува-
не“, което насърчаваше гласоподавателите да 
подкрепят кандидати, които имаха шанс да 
победят партията на Путин „Единна Русия“.

Суровото отношение към отявления критик 
на Кремъл отразява факта, че Путин и него-
вият режим се страхуват от влиянието, което 
кампаниите на Навални придобиват. 

„Путин дори не споменава 
името му, 
никой в Кремъл не може да спомене името 

му“, подчертава експертът по международни 
въпроси Нина Хрушчова. „Навални е заплаха 
за личната власт на Путин, за репутацията му. 
А той наистина не се отнася леко към врагове-
те си и Навални, за съжаление, избра да бъде 
личен враг на Путин“, казва още Хрушчова, 
правнучка на Никита Хрушчов.

СВЯТ

„Не се страхувайте, излезте на улиците. 
Не за мен, а за себе си и бъдещето си“. Това 
е един от най-известните цитати на Навални, 
който той успя да сбъдне след смъртта си, не 
само в Русия, а в целия свят. Милиони хора по 
света излязоха, за да поставят цветя пред ру-
ските посолства в негова чест. Властите в Ру-
сия предупредиха жителите на страната сре-
щу всякакви „неразрешени“ демонстрации 
след съобщението за смъртта на най-големия 
критик на Кремъл, но въпреки това хиляди си 
казаха последно сбогом с опозиционера. 

Изтъкнати критици на Кремъл и обик-
новени руснаци в изгнание обвиниха пре-

зидента Владимир Путин за „убийството“ 
на опозиционния лидер Алексей Навални, 
като заявиха, че смъртта му ще го направи 
„безсмъртен“ и вероятно по-голяма запла-
ха за руския лидер от отвъдното, отколко-
то приживе. 

Във видеообръщение пък вдовицата му, 
Юлия Навална, заяви, че е решена да про-
дължи делото на съпруга си и че ще се бори 
за свободна Русия. 

„Владимир Путин уби съпруга ми“, каза 
Навална, допълвайки, че ще работи заедно 
с руския народ в борбата за нова Русия сре-
щу Кремъл. 

Делото му ще продължи!
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Опитите за убийство на врагове на руския 
президент Владимир Путин са често срещани 
по време на неговото управление, продължа-
ващо вече близо четвърт век. 

От чай с полоний до необясними самолетни 
катастрофи и драматични падания от прозор-
ци, това са само някои от начините, по които 
противниците на Кремъл намират смъртта си 

при подозрителни обстоятелства през годи-
ните, напомня Daily Mail.

Отравянето на Навални 
През август 2020 г. състоянието на опози-

ционера Алексей Навални внезапно се влоши 
по време на полет от град Томск до Москва. 
Той се прибираше в дома си от заснемането 
на разследващ материал за корупцията в Си-
бир. В последните дни преди полета си, На-
вални публикува няколко видеоклипа в своя 
популярен канал в YouTube, изразяващи под-
крепа за продемократични демонстрации в 
съюзническата на властите в Москва Беларус.

Видеокадри, заснети в самолета показ-
ват внезапна и бурна промяна в състоянието 
му, докато Навални вика от болка. Самолетът 
каца принудително в град Омск, където опо-
зиционерът е приет в болница в кома. Два дни 
по-късно той е транспортиран с хеликоптер 
до Берлин, където успява да се възстанови.

Първоначално се смяташе, че отровата е 

била сложена в чая му, след като екипът му 
каза, че е бил само в кафенето на летището 
сутринта преди полета. По-късно CNN съоб-
щи, че руски агент, изпратен да следи Навал-
ни, е поставил силноотровното вещество „Но-
вичок“  в бельото му.

Химическият агент е разработен в държа-
вен изследователски институт в Съветския 
съюз между 1971 и 1993 г. Твърди се, че „Но-
вичок“ е сред най-смъртоносните отрови, пра-
вени някога. Агентът е проектиран да бъде 
неоткриваем от оборудването на НАТО, като 
потенциално причинява гърчове, загуба на 
съзнание, хрипове, задух, гадене, повръща-
не, диария, хипертония, последвана от рязко 
падане на кръвното налягане и обилно изпо-
тяване.

Руските власти отрекоха да са наредили 
отравянето на Навални, но разследване на 
Bellingcat и The Insider, в сътрудничество с 
Der Spiegel и CNN, откриха данни, „които за-
месват Федералната служба за сигурност на 

СВЯТ

От отравяне с чай до 
самолетна катастрофа 
– ето как си отиват 
противниците на 
властта

Неудобните

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Враговете на 
Путин не умират от 
естествена смърт

Сн.: Кrassotkin/Wikipedia

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Мястото на убийството на Борис 
Немцов на Болшой Москворецкий мост

Владимир Кара-Мурза в московски съд
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Русия (ФСБ)“.
Според разследването на медиите е въз-

можно да е имало по-ранни опити за отравя-
не на Навални, включително един в Калинин-
град само месец преди предполагаемия опит 
в Сибир.

Предполага се, че опити за отравянето му 
са правени и докато е бил в затвора през 2019 
г. Преди това той беше нападнат през 2017 г., 
когато някой хвърли зелена течност в лицето 
му, която почти го ослепи.

Пьотр Верзилов:
Предполагаемо отравяне с
нервнопаралитичен агент
Феминистката пънк рок протестна група 

Pussy Riot попадна в полезрението на Русия 
през февруари 2012 г., когато беше органи-
зирано представление в московската катедра-
ла „Христос Спасител“. Действията на групата 
бяха осъдени като кощунствени от православ-
ното духовенство и прекратени. По-късно съ-
щата година трима членове бяха обвинени в 
„хулиганство, мотивирано от религиозна ом-
раза“ и осъдени на две години затвор. 

Все пак това не спря групата. След още ня-
колко сблъсъка с руските власти, основате-
лят й Пьотр Верзилов се разболя необяснимо 
през 2018 г.

Той също беше транспортиран със самолет 
до Берлин, където през септември лекарите 
казаха, че е „много правдоподобно“ да е бил 
отровен. По-рано същата година Верзилов за-
срами Кремъл, като изтича на терена по вре-
ме на финала на Световното първенство по 
футбол в Москва с трима други активисти, за 
да протестират срещу полицейската брутал-
ност. Неговите съюзници казаха, че той може 

да е бил мишена заради активизма си.

Владимир Кара-Мурза:
Внезапна необяснима
болест
Руско-британският журналист и опозицио-

нен лидер Владимир Владимирович Кара-
Мурза също се разболя внезапно през 2015 
г., преди спешно да бъде откаран в московска 
болница, където се оказа, че страда от пан-
креатит и двойна пневмония.

Тогава 33-годишният мъж беше близък съ-
трудник на опозиционния лидер Борис Нем-
цов, който беше убит през февруари. Той ра-
ботеше и с гражданска организация, основана 
от Михаил Ходорковски, бивш петролен маг-
нат и противник на Кремъл.

След като почти умря от бъбречна недоста-
тъчност, Кара-Мурза успя да се възстанови, 
но беше приет в болница с подобно заболява-
не през 2017 г. и поставен в медикаментозна 
кома. Съпругата му каза, че тогава лекарите 
са потвърдили, че е бил отровен. Кара-Мурза 
оцеля, а адвокатът му заяви, че полицията е 
отказала да разследва случая. 

Миналата година той беше осъден за дър-
жавна измяна и осъден на 25 години затвор. 
През януари Кара-Мурза, подобно на Навал-
ни, беше преместен в затвор в Сибир и поста-
вен в изолация заради предполагаемо дребно 
нарушение.

Борис Немцов: Застрелян на
Московския мост
Убийството през 2015 г. на Борис Немцов, 

либерален политик и отявлен критик на Пу-
тин, стана най-известното убийство, за което 
се твърди, че е организирано от руската дър-

жава.
В една студена нощ през февруари, около 

23:30 часа, Немцов е улучен от четири кур-
шума, изстреляни от пистолет „Макаров“, до-
като върви с приятелката си по Болшой Мос-
кворецкий мост.

Украинската му партньорка Анна Дурицкая 
е единственият свидетел на нападението.

Само часове преди убийството Немцов се 
изказа публично срещу войната на Русия в 
Украйна, по случай първата годишнина след 
анексирането на Донбас и Крим от Москва.

Петима чеченци бяха осъдени за убийство-
то му, като стрелецът получи 20 години за-
твор. Но съюзниците на Немцов казаха, че 
това е опит да се прехвърли вината от прави-
телството.

Александър Литвиненко:
Бивш член на КГБ почина
след отравяне с чай
През 2006 г. руският дезертьор Алексан-

дър Литвиненко, бивш агент на КГБ и него-
вия постсъветски наследник ФСБ, се разболя 
тежко в Лондон след като пи чай, примесен с 
радиоактивен полоний-210. Три седмици по-
късно той почина.

Литвиненко е разследвал смъртта на руска-
та журналистка Анна Политковская, както и 
предполагаемите връзки на руското разузна-
ване с организираната престъпност. Преди да 
умре, той казва пред журналисти, че ФСБ все 
още управлява лаборатория за отрови, дати-
раща от съветската епоха.

Британско разследване установи, че руски 
агенти са убили Литвиненко, вероятно с одо-
брението на Путин, но Кремъл отрече всякак-
во участие.

Сергей Скрипал: Офицер от
разузнаването е отровен във
Великобритания
Друг бивш офицер от руското разузнаване, 

Сергей Скрипал, беше отровен във Велико-
британия през 2018 г. Той и дъщеря му Юлия 
развиха симптоми на отравяне в град Солсбъ-
ри и прекараха седмици в критично състоя-
ние. Двамата оцеляха, но нападението по-къс-

но отне живота на британка и остави мъж и 
полицай в тежко състояние.

Властите съобщиха, че и двамата са били 
отровени с военното нервнопаралитично ве-
щество „Новичок“.

Великобритания обвини руското разузна-
ване, но Москва отрече каквато и да е роля. 
Путин нарече Скрипал двоен агент на Вели-
кобритания по време на шпионската си кари-
ера, „мръсник“, който не интересува Кремъл, 
защото е бил съден в Русия и разменен при 
размяна на шпиони през 2010 г.

Евгений Пригожин:
Ударната самолетна
катастрофа на Merc Chief
Самолетна катастрофа миналия август, при 

която загинаха Евгений Пригожин и висши 

лейтенанти от неговата частна военна ком-
пания Wagner, се случи два месеца след като 
той започна въоръжен бунт, който Путин на-
рече „удар с нож в гърба“ и „предателство“. 

Въпреки че не беше критичен към Путин, 
Пригожин критикуваше руското военно ръко-
водство и постави под въпрос мотивите за за-
почване на война в Украйна.

Оценка на американското разузнаване ус-
танови, че катастрофата, която уби всичките 
10 души на борда, е била умишлено причине-
на от експлозия. Според един от служителите, 
пожелали анонимност, експлозията е била в 
съответствие с „дългата история на Путин да 
се опитва да заглуши критиците си“.

Говорителят на Путин Дмитрий Песков от-
хвърли обвиненията, че Кремъл стои зад ка-
тастрофата. „Разбира се, на Запад тези спе-
кулации се излагат под определен ъгъл и 
всичко това е пълна лъжа“, каза той пред ре-
портери.

В първите си публични коментари след ка-
тастрофата руският президент намекна, че 
между него и Пригожин няма лоши чувства. 

Но бившият автор на речи в Кремъл, пре-
върнал се в политически анализатор – Абас 
Галямов, каза: „Путин демонстрира, че ако 
не успеете да му се подчините без съмнение, 
той ще се разпорежда с вас без милост, като с 
враг, дори ако формално сте патриот.“

Анна Политковская:
Застреляна по време на
разследване
Много журналисти, критикуващи властите 

в Русия, бяха убити или претърпяха мистери-
озна смърт, за която техните колеги в някои 
случаи обвиняваха някого в политическата 
йерархия. В други случаи докладваното не-
желание на властите да разследват породи 
подозрения.

Политковская, журналистката от вестник 
„Новая газета“, чиято смърт Литвиненко раз-
следваше, беше застреляна и убита в асансьо-
ра на жилищната си сграда в Москва на 7 ок-
томври 2006 г. – рождения ден на Путин. Тя 
спечели международно признание за своите 
репортажи за нарушения на човешките пра-

ва в Чечня.
Стрелецът от Чечня беше признат за вино-

вен за убийството и осъден на 20 години за-
твор. Други четирима чеченци получиха по-
кратки присъди за участие в убийството.

Юрий Шчекочихин: Смърт
след тежка болест
Юрий Шчекочихин, друг репортер на „Но-

вая газета“, почина от внезапна и жестока бо-
лест през 2003 г. Шчекочихин разследваше 
корупционни бизнес сделки и възможната 
роля на руските служби за сигурност в атен-
татите през 1999 г., за които бяха обвинени 
чеченските бунтовници.

Колегите му настояха, че той е бил отровен 
и обвиниха властите, че умишлено възпре-
пятстват разследването.

СВЯТ

Сн.: Reuters

Сн.: Peter Curbishley/Wikipedia

Сн.: Das blaue Sofa / Club Bertelsmann – flickr.com чрез Wikipedia

Александър Литвиненко, тогава 
член на ФСБ, 8 години преди да бъде 
отровен с полоний, сипан в чая му

Разследващите са поставили под 
карантина пейката, на която Сергей и 
Юлия Скрипал са открити в безсъзнание

Журналистката Анна Политковская през 
2005 г., една година преди да бъде убита
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Четири години, излежани в затвор в САЩ, 
защитаван от адвокат на Майкъл Джексън, 
арестуван в испанския курорт Марбея, женен 
за Мис България. Това е само малка част от 
биографията на Юлиян Цолов – Българският 
вълк от Уолстрийт. Прозвището му идва, след 
като е осъден за измами на фондовата бор-

са в САЩ.
Сега той се изправя пред българските ма-

гистрати. Отново по обвинение в измами. Де-
лото срещу Цолов започва на 1 март в Со-
фийския районен съд. Този път измамите 

му са оценени от държавното обвинение на 
774,384 лева. Цолов отрича обвиненията, 
твърди, че е накиснат от бившия си приятел 
и съдружник и неправомерно е подведен под 
отговорност. 

През март 2023 г. Софийската районна про-
куратура привлече към наказателна отговор-
ност 49-годишния тогава Цолов за измами, от 
които са нанесени вреди на търговски друже-
ства за близо 800,000 лева. 

В хода на разследването е установено, че 
Цолов е представял своята фирма като дъ-
щерна на потърпевшата и така е 

отклонил паричните потоци
към себе си
Цолов е работил със своята фирма „Ал-

тегис“ ЕООД. От търговския регистър става 
ясно, че обвиняемият е неин едноличен соб-
ственик и управител, като фирмата е създа-
дена през 2014 г. с капитал от 100 лв. Цолов 
е представял фирмата си за дъщерна на из-
вестно дружество, занимаващо се с дизайн, 
създаване на информационни социални мре-

жи, графичен дизайн и пр.
Чрез „Алгетис“ е сключвал договори с раз-

лични компании и е предлагал предимно под-
дръжка на сайтове или създаването им. Изда-
вал и фактури, но не изпълнявал услугата, за 
която му е заплащано.

Цолов обаче твърди, че услугите са извър-
шени и че дори е платил ДДС на печалбите си.

Измамата е действала от
2019 г. до 2022 г.
По искане на прокуратурата му бе наложе-

на мярка „подписка“ и забрана за напускане 
на страната.

Наказателно дело е образувано на 8 февру-
ари 2024 г. На 1 март ще е първото съдебно 
заседание. На него се очаква Цолов да бъде 
представляван от адвокат Лъчезар Таков. 
Юристът беше един от първите защитници на 
популярния крими герой Златомир Иванов – 
Баретата. Самият Таков е бил в редиците на 
баретите, където се запознава с младия Ива-
нов. Сега той ще е защитник на Цолов, който 
е застрашен от влизане и в български затвор.

Българският вълк от Уолстрийт

Юлиян Цолов ще бъде представляван от адвокат 
на Златомир Иванов – Баретата. Обвиняват го в 
измами за 800,000 лева

4 г. в затвор в САЩ, 
защитаван от адвокат на 
Майкъл Джексън, а сега се 
изправя пред български съд

КРИМИ

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Цолов плати 1.15 млн. долара компен-
сации и беше депортиран в България през 
2013 г., след като излежа присъдата си.

Цолов и Бътлър бяха обвинени в измама 
на големи институционални клиенти, които 
са искали да инвестират излишни средства 
в сигурни краткосрочни вложения.

Цолов е признал, че заедно с Бътлър са 
подвели клиентите да повярват, че парите 
им са инвестирани в ценни книжа, обезпе-
чени със студентски заеми, гарантирани от 
правителството, докато всъщност книжата 
са били обезпечени с далеч по-рисков кор-
поративен дълг и високорискови ипотеки.

Жертвите на схемата, сред които 
GlaxoSmithKline и Roche International NV, за-

почнали да забелязват, че нещо не е наред, 
в края на 2007 г.

След ареста му Цолов е освободен под га-
ранция за 3 млн. долара. През 2009 г. той 
бяга в Испания. Арестуван е и върнат в Ща-
тите няколко месеца по-късно.

При завръщането си Цолов се признава 
за виновен и започва да сътрудничи на вла-
стите по делото срещу Бътлър. Той е бил 
свидетел по делото срещу Бътлър, разкри-
вайки подробностите около измамата.

Бътлър е осъден през август 2009 г. и 
получава присъда от пет години в затвор 
през януари 2010 г. Към момента е на сво-
бода под гаранция, докато обжалва присъ-
дата си.

Плаща $1 млн., излежава 
присъда и става сътрудник 
на обвинението

Сн.: Reuters

Цолов при ареста му от ФБР
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Това е неговият първи сблъсък с правосъ-
дието в България. 49-годишният мъж вече е 
излежал 4 г. в затвор в САЩ заради измами 
на фондовата борса. 

На 3 септември 2008 г. Американската ко-
мисия по ценни книжа SEC подава оплакване 
в районния съд на Ню Йорк срещу българина 
и американския му колега Ерик Бътлър.

В жалбата от 18 страници регионалният 
директор на SEC Андрю Каламари подробно 
разказва как поне от февруари 2005 г. до ав-

густ 2007 г. Цолов и Бътлър са предлагали на 
клиенти и влагали парите им във финансови 
инструменти. Твърдели, че са обезпечени със 

студентски заеми,
гарантирани от
правителството
Според оплакването двамата купили фи-

нансови инструменти за поне 1 млрд. долара. 
По описанието на Каламари през август 2007 
г. обаче повечето от купените инструменти 
започнали да стават неликвидни.

След ареста Цолов е пуснат под домашен 
арест. Вместо да го спазва, маха електронната 
гривна и бяга в Испания, където бързо е арес-
туван.

„Това беше една от най-големите ми греш-
ки. Инстинктът ми за самосъхранение надде-
ля над разума. Тогава беше кризата и се тър-
сеха изкупителни жертви. Говореше се за 30 
– 40 години затвор”, спомня си години след 
присъдата си Цолов.

Арестуван е в Марбея, Испания. След това 
наема суперадвоката Бенджамин Брахман, 
отървал Майкъл Джексън от затвор след об-
виненията в педофилия.

Цолов обаче е осъден на 4 години затвор. 
„Ако не бях свалил гривната за проследяване 
и не бях избягал, щях да имам условна или 
минимална присъда“, казва българинът. Ос-
вен на затвор е осъден да плати близо 1 млн. 
долара на потърпевшите, както и 250,000 до-
лара глоба. За него обаче остава бонус от над 
4 млн. долара, получен през 2007 г. при пре-
местването му от фирмата, в която правел из-
мамите, в друга компания. Тя му ги платила 
при подписването.

През 2013 г. Цолов излиза от американския 
затвор. 2 години по-късно, вече в България, се 
жени за Славена Вътова, която е Мис Бълга-
рия за 2006 г.

КРИМИ

„Тук става дума за целенасочено заблуж-
даване и въвличане на прокуратурата в об-
служване на конкретни бизнес интереси 
с цел да се принуди едната страна в чис-
то търговски взаимоотношения да постъ-
пи според претенцията на другата страна“, 
разказва Цолов в едно от последните си ин-
тервюта.

„Зад това стои моят бивш бизнес. За все-
ки запознал се с фактите стават ясни ня-
колко неща – че липсва извършено как-
вото и да е престъпление и че това е един 
чисто търговски спор между две друже-
ства („Сентека“ ЕООД и „Алтегис“ ЕООД). 
Същността на спора са претенциите към 
приходите на моето дружество („Алтегис“ 
ЕООД). След като не ги удовлетворих, той 

започна да говори за несъответствия при 
фактурирането на услуги. Оттам по чис-
то мутренски начин, характерен за 90-те 
години на миналия век, аз бях изнуден да 
подпиша запис на заповед, с която се за-
дължавам да дам пари на „Сентека“ ЕООД, 
фирма изцяло контролирана от бившия ми 
съдружник, с подставено лице за собстве-
ник. Думите му дословно бяха: „Ще смач-
кам теб и жена ти икономически, психиче-
ски и физически. Ти знаеш, че от годините 
ми във ВИФ познавам много хора от крими-
налния контингент, покрай медията имам 
много контакти с политици и магистрати и 
ще използвам всички способи и лостове в 
държавата, за да срина теб и семейството 
ти по всякакъв възможен начин“.

Разправят се с мен 
по мутренски начин

Сн.: Reuters

Сн.: Facebook

Цолов е задържан в САЩ 
заедно с Бътлър. След това 
свидетелства срещу него

Юлиян и съпругата му 
Славена Вътова. Твърди се, че 
двамата вече са разделени

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Губернаторът на Илинойс Джей Би Притц-
кър (демократ) издаде прокламация по повод 
националния празник на България 3 март. В 
нея той посочва, че Илинойс е дом на най-го-
лямата българска общност в САЩ, присъстви-
ето на 13 български училища, църквата "Св. 
София" в Дес Плейнс са важен инструмент в 
запазването на българската култура, азбука 
и религия. Притцкър посочва още и Гранит 
сити като най-старото място с българска ими-
грация в САЩ и първата българска църква - 
"Света Троица" в Мадисън.

Губернаторът Притцкър подчертава при-
носът на българската общност за социална-
та справедливост, културното разнообразие 
и икономическото развитие в щата Илинойс. 
Прокламацията идва дни преди тържествено-
то отбелязване на празника в Чикаго с голям 
концерт, традиционното вдигане на знамето 
в центъра на града и други празнични съби-
тия от българските училища и културни ор-
ганизации. 

“С прокламацията на губернатора Прицкер 
за 3 март и резолюциите на Сената и Камара-
та на представителите през 2023, българска-
та общност в Илинойс получи признание без 
аналог в съвременната история на българска-
та емиграция. Българите трябва да сме гор-
ди от постигнатото, но и отговорно да подхо-
дим към опазване на нашата култура, език и 
идентичност за следващите поколения.”, каза 
за BG VOICE генералният ни консул в Чикаго 
Светослав Станков.

Той е двигателят и губернаторите на щата 
Илинойс, Дж. Б. Прицкер и на Мичиган, Грет-
чен Уитмър, да отменят м.год. своите прокла-
мации, обявяващи септември 2023 г. за „Ме-
сец на македонско-американското културно 
наследство“.

В деня на националния ни празник голям, об-
щобългарски концерт ще събере за първи път 

всички училища, фолклорни състави и култур-
ни организации за 3 март в Чикаго.  Събитието 
е кръстено „Концерт за България“ и ще е в но-
вата сграда на Des Plaines Theater от 5:30 РМ в 
деня на Националния ни празник. Билети може 
да купите от www.BG-Chicago.com. 

Събитието, организирано от "Bulgarian Arts 
and Cultural Exchange", с подкрепата на Гене-
ралното консулство на Република България в 
Чикаго, ще представи изпълнения на водещи 
български училища и фолклорни ансамбли 
от Чикаго. Поканени са всички неделни учи-
лища и културни организации. Вечерта обе-
щава да бъде едно незабравимо празненство, 
в което ще се насладите на автентични фол-
клорни танци, музика и песни, демонстрира-
щи богатата културна традиция на България. 
BG VOICE е медиен партньор на концерта.

Преди това, в 12 ч. на обед, по традиция ще 
бъде издигнато българското знаме на „Дейли 
плаза“ в центъра на Чикаго. Честта тази годи-
на ще е на проф. Иво Цветанов от Университе-
та на Илинойс в Чикаго. 

Тази традиция датира от средата на мина-
лия век. За 17-а година, от както традицията 
е възобновена, българският флаг ще се из-
дигне на Дейли плаза в центъра на Ветрови-
тия град. Началото на церемонията по вдига-
не на националния ни флаг е сложено през 
1960 г., когато група българи се срещат с то-
гавашния кмет Ричард Дж. Дейли. Впечатлен 
и разчувстван от историята на България, той 
издава прокламация, с която обявява 3 март 
за Български ден в Чикаго. Сега такива про-
кламации има на много места в САЩ и Кана-
да. А емблематични сгради и забележително-
сти отново ще бъдат осветени в бяло, зелено, 
червено на 3 март.

По традиция екипът на BG VOICE ще из-
лъчи церемонията на живо на нашия сайт 
bgvoice.com и на страницата ни във Facebook.

Губернаторът на 
Илинойс издаде 
прокламация за 
3 март
Голям концерт събира български училища и ансамбли 
за националния ни празник в Des Plaines Theater
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Гражданско дело за изнасилване, пос-
ледвано от дело за обида и клевета. Присъ-
да – 88.3 милиона долара плюс милиони за 
адвокати. Дело за измами в щата Ню Йорк – 
присъда от близо 355 милиона долара плюс 
близо 100 милиона за лихви и още десетки 
милиони за адвокати. Десетки други по-мал-
ки и по-големи дела. Плюс четири криминал-
ни дела с 91 обвинения в четири юрисдик-
ции – Ню Йорк, Вашингтон, Атланта – още 
десетки милиони долари за защита, пъту-
вания с частен самолет и разходи за експер-
ти. Финалната сметка за адвокати на Доналд 
Тръмп от последните 2-3 години вероятно 
ще набъбне на много над 100 милиона до-
лара плюс тези близо половин милиард до-
лара присъди срещу него. И макар че Тръмп 

обича да повтаря, че е много богат и милиар-
дер, той не вади и цент от джоба си за адво-
кати. Техните огромни хонорари се плащат 
от политически комитети (т.нар. Super PACs), 
а приходите идват от малки дарители, които 
отделят от семейния си бюджет суми по 10, 
15, 20, 50 долара, за да дарят на осъдения 
сексуален насилник Тръмп в опита му да се 
върне в Белия дом. Неслучайно след всяко 
съдебно заседание и особено след решения, 
които не са в негова полза, от кампанията на 
Тръмп и поддържащите го Super PACs изпра-
щат мейли с молба за дарения към поддръж-
ниците си.

През миналата 2023 година политическите 
комитети в предизборната машина на Тръмп 
са похарчили за юридически услуги 54 мили-
она долара. Сред тях 933,000 долара за екс-
перта по счетоводство проф. Ели Бартов, кой-
то свидетелства по делото за измама, за което 
Тръмп беше осъден да плати близо 355 млн. 
долара. Според съдията Артър Енгорон свиде-
телските показания са показали, че „за около 
милион долара някои експерти ще кажат как-

вото поискате от тях да кажат“. 
Политическият комитет Save America е по-

харчил най-много – около 84% от разходите 

са отишли за адвокати. 
Според данни от Федералната комисия по 

изборите, цитирани от „Асошиейтед прес“, за 
2022 и 2023 година Save America, кампания-
та на Тръмп и други организации в неговата 
орбита са 

похарчили шокиращите
76.7 милиона долара за
юридически услуги
За януари неговият Leadership PAC e по-

харчил още 2.9 милиона долара за адвокати, 
а Save America дължи други 1.8 милиона на 
различни кантори. Огромните суми показват 
как те изчерпват запасите на щаба в изборна 
година когато са нужни милиони за телевизи-
онна реклама, пощенски флаери и други раз-
ходи по кампанията.

Юридическите разходи на двата комитета 
са ги оставили с общо 36.6 милиона долара в 
сметките в края на януари спрямо 132 мили-
она за Байдън. Щабът му и Демократическата 
партия са събрали от дарения 42 милиона до-
лара в първия месец на годината.

Много от адвокатите му са получили по-
вече от 5 милиона долара в хонорари, всич-
ки платени с пари на донорите, според данни 
на Федералната комисия по изборите. Алина 
Хаба, която защитаваше бившия президент 
по делото за клевета и обида от авторката Е. 
Джийн Карол е получила най-много – 6 мили-
она долара. Делото завърши с огромна загу-
ба за Тръмп – съдебните заседатели наредиха 
той да плати 83.3 милиона долара обезщете-
ние на авторката, която той сексуално наси-
лил. В предишното дело той беше осъден да й 
плати 5 милиона долара. 

Четирите криминални дела обаче предста-
вляват много по-сериозна опасност за бившия 
президент и носят със себе си много повече 
адвокатски разходи. Тръмп се опитва успеш-
но да превърне легалните си проблеми в по-
литическа възможност, представяйки се за 
жертва на корумпирана съдебна система.

САЩ

Феновете на Тръмп плащат 
сметките му за адвокати за 
десетки милиони долари

Ново проучване сред историци, публи-
кувано по случай Деня на президента, на-
режда Джо Байдън на 14-о място сред 
най-добрите президенти в американската 
история, непосредствено преди Удроу Уил-
сън, Роналд Рейгън и Юлисис С. Грант. Ма-
кар това да не осигурява на Байдън място 
на планината Ръшмор, то със сигурност го 
поставя доста по-напред от Тръмп, който е 
на последно място като най-лошия прези-
дент в историята, пише „Ню Йорк Таймс“.

На Тръмп може и да не му пука много за 
мнението на група учени, но той се пред-
ставя зле дори сред самоопределилите се 

като републиканци историци. Заемайки 
общо 45-о място, Тръмп изостава дори от 
неудачниците от средата на 19. век, кои-
то са вкарали страната в гражданска вой-
на или са провалили последствията от нея, 
като Джеймс Бюканън, Франклин Пиърс и 
Андрю Джонсън.

Както обикновено, начело на списъка са 
Ейбрахам Линкълн, Франклин Д. Рузвелт, 
Джордж Вашингтон, Теодор Рузвелт и То-
мас Джеферсън, а историците обикновено 
споделят сходни мнения за много прези-
денти, независимо от личната си идеоло-
гия или партийна принадлежност.

Нова класация: Тръмп е най-лошият 
президент в историята на САЩ

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Сн.: ЕПА/БГНЕС

Доналд Тръмп в съда в Ню Йорк

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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Българска делегация направи първо по 
рода си посещение в Конгреса на Индиана, 
съобщи генералният ни консул в Чикаго Све-
тослав Станков на Facebook страницата си. 

Целта на посещението беше да се предста-
ви историята и постиженията на българската 
емиграция в Индиана пред официални лица 
на най-високо равнище.

Водената от Станков делегация включваше 
Ралица Коларова, президент на клуб „Дамян 
Груев“, Македонската патриотична органи-
зация (МПО), нейният син Николас, Роси Ма-
кий, „Асоциация Българи в чужбина – 681”, 
Вера Попов, македонска българка от Струми-
ца и дългогодишен член на МПО, както и отец 
Димитър, който от близо 40 години служи в 

църквата „Св. Стефан”. 
Българите се срещнаха с председателя на 

Камарата на представителите Тод Хюстън, 
с лидера на демократите Фил ДжиаКуинта, 
както и със сенаторите Кайл Уоукър и Джъс-
тин Буш.

Значителна част от културно-историческо-
то наследство на родната общност в Индиана е 

завещано от българите,
дошли от региона на
Македония, 

в края на 19. век и началото на 20. век, при-
помни генералният ни консул в Чикаго. 

Църквата „Св. Стефан“ в столицата на щата 
Индианаполис е построена през 1915 г. от ма-
кедонски българи и до ден днешен е средище 
на българщината. В нея се помещава и бъл-
гарското неделно училище в града.

В центъра на Индианаполис е поставена па-
метна плоча на мястото на първата сграда на 
вестник „Македонска трибуна“, орган на Ма-
кедонската патриотична организация (МПО), 
който се издава от 1927 г. до днес.

Паметна плоча е поставена и на място-
то, където се е намирала първата сграда 

на църквата „Св. Стефан“ в периода 1915 
– 1955 г.

В църквата могат да се видят иконите, да-
рени от българските емигранти, които напом-

нят за отдадеността на нашите предшестве-
ници в мисията по опазване на своята вяра, 
език и идентичност, където и да се намират 
по света, отбелязва още Светослав Станков. 

САЩ

Целта на посещението 
беше да се представят 
историята и 
постиженията на 
българската емиграция 
в Индиана

Дипломация

Българска делегация посети 
Конгреса на Индиана 

Българската общност в Чикаго почете па-
метта на Апостола на свободата, Васил Ива-
нов Кунчев – Левски. Това съобщи Генерал-
ното консулство на България в Чикаго на 
своята Facebook страница. 

Сънародници поднесоха цветя и венци 
пред барелефа на Левски, който се намира 
пред храм „Свети Йоан Рилски Чудотворец“ 
в Чикаго. 

„На тази дата, преди 151 г., Левски беше 
убит, но споменът за неговата себеотрица-
телност и любов към отечеството продъл-
жават да живеят във всеки един българин. 
Нека Бог винаги дава покой на душата му и 
пребъде примерът му в служба на народно-
то дело“, написаха в социалната мрежа от 
Генералното ни консулство в Чикаго. 

Венец положиха и полицаи и детекти-
ви от Българо-американската полицейска 
асоциация (Б.А.П.А.). Полицаите Николай 

Ганчев, Давид Беков, Георги Мавров, Мар-
тин Мавров, Кирил Монев и детективите 
Брайън Бонев, Давид Иванов и Марио Въл-
ков отдадоха чест пред паметника на Васил 
Левски в Чикаго.

„На 18 февруари 1873 година се навърш-
ват 151 години от гибелта на Апостола на 
свободата Васил Левски. Б.А.П.А. помни 
своите герои! Българите сме силни, когато 
сме обединени“, написаха от Българо-аме-
риканската полицейска асоциация в соци-
алната мрежа.

Наши сънародници се поклониха пред 
подвига на Васил Левски и във Вашингтон. 
Дипломати от Посолството на България във 
Вашингтон и представители на българската 
общност там участваха в церемония по под-
насяне на цветя пред паметника на Левски, 
който се намира пред мисията ни в столица-
та на Съединените американски щати.

Българите в Чикаго се преклониха 
пред паметта на Апостола

Сн.: Генерален консул на България в Чикаго Светослав Станков/Facebook

Сн.: Генералното консулство на България в Чикаго/ Facebook

https://connectmortgagecorp.com/
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MARIA PAPPAS COOK COUNTY TREASURER

Avoid a Tax Sale.  
Check to make sure your taxes are paid.

First Installment of
Tax Year 2023
Due Date is

March 1, 2024

cookcountytreasurer.com

Everything you can do in 
person, you can do at 
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Новопредставен законопроект в Илинойс 
може да превърне щата в 11-ия в САЩ, въвел 
така нареченото „право на смърт“. Предложени-
ят текст ще даде възможност за поставяне на 
край на живота за неизлечимо болни пациенти. 

Съгласно законопроекта, който беше пред-
ставен преди няколко дни, на пациентите с 
терминално заболяване ще бъде позволено 
да поискат от лекар да им предпише „лекар-
ство за подпомагане на смъртта, с което да 
сложат край на живота си по мирен начин“, 
пише в текста, който ще бъде гласуван. 

Според изискванията, болният трябва да 
направи две устни молби до квалифициран 
лекар в рамките на пет дни една от друга, за-
едно с депозиране на писмена молба. Искане-
то може да бъде отправено само от пациен-
та, а не от негов заместник или пълномощник, 
пише още в законопроекта. 

Пациентите ще трябва да бъдат информи-
рани и за други възможности извън лекар-
ствата за слагане на край на живота, като хос-
писни и палиативни грижи. 

Разликата с евтаназията е, че 

няма да се изисква
присъствие на медицински
специалист 
в „помощта при умиране“, уточняват зако-

нодателите. 
За да отговаря един пациент на изисквани-

ята за получаване на рецептата със смърто-
носно лекарство, той трябва да е на 18 или 
повече години, да е жител на Илинойс с тер-
минална диагноза и шестмесечна или по-мал-
ка прогноза за живот, както и лекарят му да 
прецени, че има умствената способност да 
вземе такова решение. 

Законопроектът беше внесен в петък от 
помощник-лидера на мнозинството в Сената 
Линда Холмс. 

„Неизлечимо болните жители на Илинойс 
трябва да могат да изберат лека смърт с меди-
цинска помощ и те трябва да имат законното 
право да вземат това лично решение след кон-
султация със своите лекари и близки“, каза в 
изявление тя. „Горда съм да внеса този зако-
нопроект и се надявам, че всички мои колеги 
ще се присъединят към мен в подкрепата му.“ 

Текстът беше одобрен и от няколко групи 

за застъпничество, включително Американ-
ския съюз за граждански свободи (ACLU). 

„Неизлечимо болни жители на Илинойс и 
групи за застъпничество подкрепиха законо-
дателите за въвеждането на подобно решение, 
което би позволило на умствено незасегнати, 
неизлечимо болни възрастни да имат възмож-
ност да получат лекарства с рецепта, за да пре-
кратят по мирен начин непоносимото си стра-
дание“, се казва в изявление на ACLU. 

„Жителите на Илинойс, които подкрепят 
Закона за възможността за край на живота на 
неизлечимо болни пациенти, призовават за-
конодателната власт да го приеме по време 
на сесията през пролетта на 2024 г.“ 

Ако бъде приет, 

Илинойс ще стане
11-ият щат 
с така нареченото „право да умреш“ в САЩ. 

Останалите 10 са Калифорния, Колорадо, Ха-
вай, Мейн, Монтана, Ню Мексико, Ню Джърси, 
Орегон, Върмонт и Вашингтон, както и столи-
цата Вашингтон, окръг Колумбия. 

„Направих всичко по силите си, за да изле-
кувам рака си, включително преминах някол-
ко цикъла на химиотерапия, но най-важното 

е, че вече умирам“, каза Деб Робъртсън, пен-
сиониран социален работник с нелечим ви-
сокостепенен невроендокринен карцином в 
четвърти стадий, изключително рядък и агре-
сивен рак. „Ако имах възможността да получа 
медицинска помощ за смъртта си тук, в Или-
нойс, това би означавало, че мога да взема 
решение за себе си кога е време да си отида. 
Това би ми позволило да умра спокойно. Това 
би позволило на съпруга ми и семейството ми 
да се сбогуват с мен и да разберат, че е добре 
да се откажа от битката с рака“, добави тя.

Организации като
Чикагската архиепископия
обаче се противопоставиха 
на това, което те наричат „асистирано само-

убийство“. 
Други групи за защита на хората с уврежда-

ния, сред които Access Living също критикуваха 
законопроекта, заявявайки, че той може да за-
сегне непропорционално хората с увреждания. 

„Асистираното самоубийство само ще даде 
възможност за по-нататъшна дискриминация 
в здравеопазването срещу хора с уврежда-
ния“, посочва групата. „Нашата здравна сис-
тема има твърде много „течове“, за да прие-
мем, че хората, които НЕ са лекари, няма да 
настояват за асистирано самоубийство на 
хора с увреждания. Вместо това се нуждаем 
те да получават животоспасяващи услуги и 
подкрепа, за да подобрим способността им да 
управляват болката.“

В Орегон, където подобен закон беше приет 
още през 1997 г., досега не е имало „доказател-
ни“ случаи на злоупотреба или принуда, твър-
дят обаче привържениците на закона в Илинойс. 

Ейми Шърман, директор в Compassion & 
Choices за Средния запад, се застъпва за разре-
шаване на личния избор за край на живота от 
1994 г., когато е приета първата мярка в Оре-
гон. Тя е част от щатска организация, наречена 

Коалиция за край на живота в Илинойс, коя-
то включва също групите ACLU и Final Options. 

„Това е тяхната смърт“, каза Шърман. „Те 
вече умират. Това е напълно доброволно как-
то за лицето, така и за доставчиците на меди-
цински услуги. В това няма никакво задълже-
ние“, обясни тя. 

Тя също така отхвърли определенията, че 
мярката би била форма на самоубийство с помо-
щта на лекар в стила на д-р Джак Кеворкян. Ле-
карят, защитник на евтаназията, беше признат 
за виновен в убийство втора степен за смъртта 
на 52-годишен мъж с терминална болест. 

Според Националните институти по здравео-
пазване от 1998 до 2018 г. в щатите, които са 
легализирали медицинската помощ при смърт, 

66.3% от пациентите,
на които са предписани
лекарства за край на
живота, 
са ги приемали, а 63% от тези пациенти са 

имали рак. 
„Това не е евтаназията, при която трета 

страна, обикновено доставчик на здравни ус-
луги, прилага лекарството“, каза Шърман. „... 
С лекарствата болният сам решава дали и 
кога да ги погълне.“ 

По думите й, че законодателството ще га-
рантира, че онези, които са използвали меди-
цинска помощ, за да сложат край на живота 
си, ще бъдат записани като починали от „не-
излечимо заболяване“ в смъртния акт, а не 
като самоубийство, което би довело до про-
блеми със застрахователните им полици. 

Миналата година Върмонт стана първият 
щат в страната, който позволи на неизлечимо 
болни хора извън щата да се възползват от 
местното законодателство, за да сложат край 
на живота си. По-късно Орегон също премах-
на изискването си за пребиваване.

Право на смърт

Илинойс може да позволи правото 
на евтаназия за смъртно болни
Въпреки че законът 
е считан за хуманен, 
много организации се 
противопоставиха

САЩ
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ВЪПРОС: Здравейте Ангел, бих искала да 
знам мога ли да взема пенсия без 10 годи-
шен стаж в Америка? Аз лично имам само 6 
години стаж, в момента съм на 66, но моят 
съпруг е вече пенсионер и получава пенсия 
всеки месец, след като той има нужните 10 
години. Има ли възможност и аз да получа 
пенсия преди да трябва да чакам още 4 го-
дини, за да натрупам нужните 40 кредитни 
точки или 10 години стаж? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Благодаря Ви за 
този интересен въпрос и за подробностите 
около Вашата ситуация, които ще ми помог-
нат да Ви отговоря по най-изчерпателния и 
точен начин. 

Във Вашата ситуация, така както сте ми 
описала нещата, Вие ще можете да вземете 
пенсия без да сте навършила 10 години ра-
ботен стаж, защото можете да получите 

половината пенсия на
Вашия съпруг, 
ако бракът Ви е продължил повече от една 

година, което предполагам, че е така. 
Нека да навлезем малко по-навътре по те-

мата, защото смятам, че за много хора би 
било интересно да знаят и да се възползват 
от тази информация. 

Ето детайлите и възможните ситуации: 
- При брак, който в момента е в сила и 

съпруг получава вече пенсия е нужно от 
сключването му да е изминала поне една го-
дина, за да може съпругата да получи опре-
делен процент от неговата пълна пенсия спо-
ред нейната възраст. 

- При брак, завършил със смъртта на ос-
новния съпруг, на който се базира процента 
от пенсията, се изискват поне 9 месеца този 

брак да е бил в сила, за да може партньорът 
му да получи цялата пенсия.  

- При брак, приключил с развод, в който и 
двамата бивши съпрузи са все още живи, са 
нужни поне 10 години брак и съпругът, на 
чиято пенсия се базира процентът на съпру-
гата, да е вече получател на собствената си 
пенсия. 

В примерите съм използвал съпруг като 
основен получател и съпруга като получател 
на процент от пенсията, но 

полът няма значение 
и работи по абсолютно същия начин, ако 

ролите са разменени. Считам, че е важно да 
подчертая това, защото някои от читатели-
те могат да сметнат, че половете на получа-
телите биха имали ефект върху размерът на 
пенсията, но това не отговаря на истината, 
тук в Америка. 

През годините съм ставал свидетел на си-
туации, в които тези факти не са били из-
вестни на много от моите клиенти и като 
резултат от това, те са изпуснали шанса да 
получат сериозни суми пари от пенсията на 
своя брачен партньор или бивш брачен парт-

ньор, който е получавал пенсия в продълже-
ние на години наред. По този начин много 
хора са изчаквали грешно да натрупат необ-
ходимите кредитни точки и години стаж, до-
като те са можели да се пенсионират в по-
ранна възраст и да спестят доста пари и от 
данъци, платени през годините, в които са 
продължили да работят с цел натрупване на 
необходимия стаж за пенсиониране. 

Искрено се надявам информацията, която 
представих днес да е била полезна и инте-
ресна за всеки един от вас. Ако имате прия-
тели и познати, които се интересуват и искат 
да знаят повече по темата, моля споделете 
тази статия с тях, за да могат да са по-инфор-
мирани в този хаос и се надявам по-уверени 
в бъдещето. 

Ако имате въпроси или се интересува-
те от различните аспекти на финансовата 
част от живота, Вие можете да си запазите 
час за консултация на директния ми теле-
фон - (224) 522-2413 или на електронната 
ми поща - Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.
com. Въпросите, които четете са зададени 
от клиенти, с които съм работил по време на 
консултации в моя офис.

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Въпроси и отговори от 
изминалата седмица

Финансови съвети

Мога ли да взема пенсия 
без 10 годишен стаж?

Сн.: Pixabay
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Въз основа на това, което чувате в новини-
те за цените на жилищата, може би оставате с 
впечатление, че те падат. Но това е нещо, кое-
то всъщност обърква хората. Заглавията не 
дават пълната картина на пазара.

Ако погледнете националните данни за 
2023 г., цените на жилищата всъщност показ-
ват положителен ръст за годината. Въпреки 
че цените варират в зависимост от пазара и 
въпреки че бяха регистрирани няколко месе-
ца с леки спадове, те бяха изключение, а не 
тенденция.

Основната новина е, че цените се повишиха 
миналата година, но не слязоха обратно на-
долу. 

През 2023 г. беше отбелязано и 

завръщане към
по-нормалното поскъпване
на жилищата. 
За да стане ясно по-добре, ето какво обик-

новено се случва в пазара на жилищните имо-
ти.

На имотния пазар има предвидими прили-
ви и отливи, които се случват всяка година. 
Нарича се сезонност. Пролетта е пиковият се-
зон за покупки на жилища, когато пазарът е 
най-активен. Тази активност обикновено е все 
още силна през лятото, но започва да намаля-
ва към края на годината. Цените на жилищата 
следват тази сезонност, защото цените растат 

най-много, когато има голямо търсене.
Графика 1 използва данни от Case-Shiller, 

за да покаже как този модел се е проявил в 
цените на жилищата от 1973 г. до 2022 г. В 
продължение на близо 50 години цените на 
жилищата отговарят на типичната пазарна 
сезонност. В началото на годината цените на 
жилищата растат по-умерено. Това е така, за-
щото пазарът е по-малко активен, тъй като 
по-малко хора търсят да закупят през януа-
ри и февруари. След това, когато пазарът пре-
минава в пиковия сезон през пролетта, актив-
ността нараства. Това означава, че цените на 
жилищата също го правят. След това, с набли-
жаването на есента и зимата, активността от-
ново намалява и цените растат, но с по-бавни 
темпове.

Сега, нека наслоим данните, които са излез-
ли за 2023 г. досега (показани в зелено) вър-
ху тази дългосрочна тенденция (все още по-
казана в синьо) на Графика 2. 

През 2023 г. нивото на поскъпване спада 
повече в съответствие с дългосрочната тен-
денция за това, което обикновено се случва 
на жилищния пазар. Можете да видите това 
в това доколко зелените ленти съвпадат със 
сините ленти в по-късната част на годината.

Но заглавията наистина се фокусираха 
само върху двете ленти, очертани в червено. 
Ето контекста, който може да не сте разбра-
ли, който наистина може да постави тези две 
ленти в перспектива. Дългосрочната тенден-
ция показва, че е нормално цените на жили-
щата да се понижават през есента и зимата. 
Както споменахме и по-горе, 

това е типичната сезонност.
И тъй като средната стойност за 49 годи-

ни е толкова близка до нула през тези месе-
ци (0.10%), това също означава, че не е необи-
чайно цените на жилищата да падат толкова 
леко през тези периоди. Ако погледнете го-
дината като цяло, цените на жилищата през 
2023 като цяло са се повишили.

И само в случай че все още се надявате или 

притеснявате, че цените на жилищата ще пад-
нат, не го правете. Очакванията за тази годи-
на са, че цените ще продължат да поскъпват, 
тъй като купувачите отново навлизат на па-
зара поради тенденцията към понижаване на 
лихвите по ипотечните кредити в сравнение с 
миналата година. Тъй като търсенето от стра-
на на купувачите нараства и все повече хора 
искат да закупят, в същото време предлагане-

то на жилища за продажба е все още ниско, 
така и натискът върху цените ще продължи.

В заключение, не позволявайте на заглави-
ята за цените на жилищата да ви объркват то-
тално. Данните показват, че като цяло цени-
те на жилищата са се повишили през 2023 г. 
Ако имате въпроси относно това, което чувате 
в новините, или какво се случва с цените на 
жилищата в нашия район, нека се свържем.

Имотен пазар

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупуване, продажба и 
отдаване под наем, но и непрестанно ги уведомявам относно всеки възможен аспект, който би повли-
ял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност за повечето хора е най-важната и най-голяма-
та, която те са направили или ще направят някога в живота си. Ако имате въпроси, свързани с тази или 
други мои статии досега, или въобще с всичко свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам 
да ме потърсите, а за мен ще е удоволствие да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, или ми 
пишете на имейл: gergana.todorova@bairdwarner.com. Уебсайт за повече информация: GerganaTodorova.
BairdWarner.com. Консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира по никакъв начин.

Заглавията не дават 
пълната картина на 
пазара

Не позволявайте на 
последните новини за 
цените на жилищата 
да ви объркат

Месечно движение на цените за 49-годишен период
Промяна месец за месец в % от 1973 до 2022 г. (без отразена сезонност)

Движение на цените средно за 49-годишен период срещу 2023
Промяна месец за месец в % от 1973 до 2022 г. и за 2023 г. (без отразена сезонност)

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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Руската пропаганда пусна на вода нова опорка, вече насочена към 
всички хора на планетата: „Победата на Русия в Украйна ще стане бла-
го за цял свят“.

Под това заглавие тя в превод от руски бе лансирана и в един от офи-
циозите на путинизма у нас – Поглед.инфо. Това всъщност е продълже-
ние на по-старата опорка, че Русия ще победи Украйна.

Този пропаганден блян беше авансиран напоследък от откриването в 
Израел на втори горещ фронт, който има потенциала да отклони част от 
военната помощ на НАТО за Украйна.

Както и от не толкова реалната перспектива САЩ въобще да спрат 
подкрепата и дори да излязат от НАТО, ако Тръмп пак да се добере до 
президентския стол.

Какво цели тази руска опорка?
Опорката за сигурната победа на Русия й върши двойна работа. Вед-

нъж, тя деморализира подкрепата за Украйна с тезата, че от нея няма 
смисъл, след като в последна сметка ще се окаже напразна. А и ако Ру-
сия и без това ще победи, колкото по-бързо го направи, толкова по-до-
бре за победените, защото ще им спести материални и човешки загуби, 
както проруските „миролюбци“ разбират мира.

И втори път, тази опорка съдържа в себе си познатата претенция на 
победителите – че те са правите в конфликта. Тя е морално неудържи-
ма, но психологически щадяща за масовия човек, който е склонен да 
приеме, че справедливостта е на страната на по-силните, за да не се 
окаже сам тяхна жертва. Нищо, че историята е пълна с примери за об-
ратното.

И дори Русия да победи Украйна, това ще значи само, че на един агре-
сор му е „минал номерът“, както стана с анексията на Крим и на Путин 
апетитът му дойде с яденето.

Как ще изглежда „по-хармоничният световен ред“ на Русия?
Новата опорка, че ще настане „благо за цял свят“, разкрива нещо от-

давна известно: Украйна не е същинският обект на руското нападение – 
то е геополитически рекет с цел промяна на световния ред, наложил се 
с разпадането на Съветския съюз.

След като загуби Студената война срещу „колективния Запад“, сега 
Русия непременно трябва да изкара, че е спечелила някаква друга вой-
на срещу него, за да може да го накара да седне на масата на прегово-
рите и да й отстъпи пак съветските зони на влияние. В този смисъл вой-
ната в Украйна не е за територии, а още по-малко за защита на руското 
малцинство там.

Тя е демонстрация на сила пред НАТО и повод за заплахи, защото 
диктаторските режими не си представят, че могат да са важни по друг 
начин на световната сцена, освен от позицията на силата и заплахата.

За Путин е било пределно ясно, че като нахлуе в Украйна, НАТО и ЕС 
няма да гледат безучастни и ще ги въвлече във война, за която после 
ще твърди, че е спечелил. И това „после“ дойде, даже вече е време за 
реклама. Подобно на старата комунистическа идеология, тя трябва да 
убеди човечеството какво светло бъдеще го чака след победата на въз-
родилия се съветизъм.

Това бъдеще е добре познато минало за хората от Източна Европа и 
започва с „излизане от поробителни споразумения със Запада“, както 
гласи преведеният текст, последвано от завръщане в „съветския рай“.

Споменатата статия в Поглед.инфо предвижда: „В световен мащаб ус-
пешните резултати от руската специална операция ще вдъхновят дър-
жавите по света да придобият или укрепят собствения си суверенитет. 
Което от своя страна ще ни позволи да изградят по-хармоничен свето-
вен ред“.

Усетихте ли граматическата грешка съвсем по Фройд? На нас, т.е. 
на Русия, ще се позволи да изнесе властта си извън своите територии, 
което именно се представя за изграждане на „по-хармоничен световен 
ред“. И тежко на държавите, които отново попаднат под нея, защото 
какво представлява тя се вижда с просто око в днешна Русия – олигар-
хическа диктатура с несменяем вожд, опоненти по затворите и мизер-
стващо население.

Ще кажете, че и сега този властови модел е частично възпроизве-
ден. Дано обаче не ни се случи, както на нашите баби и дядовци след 
9.09.1944 година, да установим разликата между частично възпроиз-
ведения и вече победилия съветизъм.

Какво я чака 
България, ако 
Путин победи 
в Украйна
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Не укоряваме никого, в това число 
и Костадин Костадинов. Неговата 
„царска корона“ е тежка. Аз лично 
мисля, че е направил грешка

Изключеният от „Възраждане“ депутат 
Николай Дренчев в коментар за бившия си 

лидер Костадин Костадинов.

Много е важно поне да се раздрусат клоните, 
за да падне някоя и друга гнила ябълка

Това каза бившият председател на Съюза на съдиите 
Нели Куцкова по повод казуса с убития Мартин Божанов-

Нотариуса и изслушването във Висшия съдебен съвет 
(ВСС) на временно изпълняващия функциите главен 

прокурор Борислав Сарафов, заплашваната съдия 
Владислава Цариградска и разследващият журналист от 

Антикорупционния фонд Николай Стайков.

Едно от големите неща, които направихме 
е, че сега задкулисието седи на първи ред 
на парламента. Бившето задкулисие. Сега 
всички сме на първия ред 

Така съпредседателят на „Продължаваме промяната 
- Демократична България“ Кирил Петков коментира 

колегата си от ДПС Делян Пеевски.

Нали промяна щеше да има, нали 
реформи в съдебната система – тя 
все повече влиза в батака

Това заяви бившият председател на 
Народното събрание и бивш депутат от 

парламентарната група на ГЕРБ-СДС Вежди 
Рашидов пред БНТ.

Да приемаш безусловно афганистанци 
и сирийци само заради безсмисления 
въздушно-капков Шенген е 
национално предателство, защото 
тези хора поставят под заплаха 
националната сигурност на България

Това заяви в декларация от името на ИТН 
Тошко Йорданов от парламентарната трибуна.
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Контраразузнаването ни успява да напра-
ви копия на всички документи от куфарчето 
на първия резидент на ЦРУ в България и бъ-
дещ първи зам.-директор на американската 
разузнавателна централа Ричард Столц. През 
1949 г. България скъсва дипломатическите 
отношения със САЩ. Зам. министър-предсе-
дателят Трайчо Костов е обвинен, че заедно с 
представителя на американската легация До-
налд Хийт са организирали заговор. Целта му 
била свалянето на комунистическото прави-
телство в България, пише „168 часа“.

След скандала Хийт заедно със служите-
лите си по спешност хващат „Ориент екс-
прес" и заминават за Турция, а оттам за Аме-
рика. Заради това в продължение на почти 
10 години отношенията със САЩ са в точ-
ката на замръзване. Едва в края на 50-те го-
дини започват разговори за възстановяване 
на легацията. С тази задача е назначен слу-
жителят на ЦРУ и бъдещ негов първи зам.-
директор. Мандатът на Ричард Столц в Бъл-
гария започва на 13 февруари 1960 г. Само 
13 години след като е създадена щатската 
разузнавателна агенция, чиято първоначал-
на задача е 

да ограничи развитието
на комунизма
„Задачата на Столц е да възстанови пред-

ставителството, да намери сграда, тя да 
бъде добре проверена за „бръмбари“ и дру-
ги вражески разузнавателни джаджи, да се 
оборудва със съответната техника и да се 
подготви за нормално функциониране", раз-
казва пред „168 часа“ вече покойният ген. 
Тодор Бояджиев. 

Първият представител на ЦРУ идва в Бъл-
гария с легендата на дипломат. Официално-
то му назначение е първи секретар, но ис-
тинската му цел е да оборудва сградата на 
легацията така, че ЦРУ да работи необезпо-
коявано оттам. На практика Столц е първият 
ръководител на групата на разузнавателно-
то управление в България, която трябва да 
работи под прикритието на щатското пред-
ставителство. Българското контраразузнава-
не обаче вече е натрупало достатъчно опит и 

не е вчерашно.
„По всяка вероятност още с пристигането 

на летището нашите от Второ главно са 

успели да проверят
куфара му и да преснимат
документите
там. Бяха разкрили каква е мисията на 

Столц от самото начало и той е бил поста-
вен под наблюдение. Важното бе, че си бяха 
свършили работата изключително профе-
сионално и никой не е заподозрял за опе-
рацията", разказва Бояджиев. Самият той 
установява това години по-късно, когато се 
налага спешно да разговаря с високопоста-
вен представител на ЦРУ.

За целта започва проверка на хората на 
щатското разузнаване, които са били в Со-
фия, и установява, че най-коректният про-
фесионалист спрямо България е Ричард 
Столц. През 90-те години той вече е първи 
зам.-директор на управлението в Ленгли и 
отговаря за операциите. „Това бе истински-
ят шеф, директорът винаги е политическо 
назначение“, казва Бояджиев. Заради спеш-
на ситуация, която трябва да предотврати 
скандал между България и САЩ, генералът 
иска от Второ главно делото на Столц и трес-

Шпионска афера

Американците 
са обвинени, че 
искат да свалят 
комунистическото 
правителство

КРИМИ

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Според Бояджиев било логично за него 
да има седем тома, подготвени от щатското 
контраразузнаване. Все пак нашият гене-
рал в продължение на 10 години непрекъс-
нато е бил в САЩ „под разработка“. 

„Много често бях обект на външно на-
блюдение, за мен вероятно има десетки 
справки от типа обектът излезе, качи се в 
колата, отиде еди-къде си, след това влезе 
в сградата на ООН, по-късно обядва с еди-
кого си и т.н. Това е практиката и тя пълни 
делата“, казва опитният разузнавач.

Писмото на Айзенхауер е от 27 януари 
1960 г. С него той лично уведомява Столц: 
„Оказвайки специално доверие на вашата 
честност, разсъдливост и способност, аз ви 
посочих и със съвета и съгласието на Сена-
та ви назначавам за секретар на диплома-

тическата служба.“
„В писмото Айзенхауер даваше на Столц 

много висока оценка – казва Бояджиев. – 
От делото разбрах, че в България той е бил 
под наблюдение и е разработван през ця-
лото време. Но най-интересна бе справка-
та, с която свалят делото му в архив. Спо-
ред нашето контраразузнаване Ричард с 
нито едно свое действие не се е изявил като 
враг. Според службите ни като резидент на 
ЦРУ той винаги е имал добро отношение 
към България, поддържал е добри контак-
ти и не е уличаван в остра шпионска дей-
ност. Нашите даваха и много висока оцен-
ка на професионализма му. В документите 
се подчертаваше, че и Столц, и семейство-
то му са били с много добро отношение към 
България.“

Български генерал „под 
разработка“ в Америка

Снимки на куфарче на ЦРУ 
скарват САЩ и България за 
10 години

Сн.: В-к „Дума“

Ричард Столц
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каво започва 

да изучава двата тома за
щатския шпионин
Днес Бояджиев признава, че е бил потресен 

от фактите, които открива в досието му. 
„Документът, който привлече вниманието 

ми, говореше, че си вършим много добре ра-
ботата – спомня си генералът. – Това бе пис-
мото на президента Дуайт Айзенхауер до 
американския Сенат.

С него той предлага да се одобри диплома-
тът Ричард Столц за изпращане на отговорен 
пост в България, за да възстанови легацията. 
Откъде и как го бяха взели, не мога да кажа. 
Както и колко често е имало опити да бъде 

контролиран в България. 
„В първия ни по-разчупен разговор, когато 

бяхме на четири очи, аз му казах: „Дик, аз бях 
този, който предложи да поканим имено теб, 
защото изчетох много внимателно двата тома 
на контраразузнаването ни, посветени на ра-
ботата ти в България. Оценката, която ти да-
ват, е невероятна – висок професионализъм и 
добро отношение към България. Видях и пис-
мото на президента Айзенхауер“, разказа Бо-
яджиев.

Като истински опитен разузнавач, лицето 
на Столц не трепнало, но той не се сдържал 
и попитал: „Наистина ли?“ Бояджиев потвър-
дил и му го преразказал накратко. 

„И за Столц, и за мен бе ясно откъде го имат 

– усмихва се генералът. – Важното бе, че са си 
свършили качествено работата.Очевидно на-
шите бяха направили 

секретен обиск и му бяха
пребъркали багажа
Няма никакво друго обяснение. Не вяр-

вам контраразузнаването ни да е получи-

ло писмото на американския президент от 
Конгреса."

След това първият зам.-шеф на ЦРУ се за-
смял и казал: „Тодоре, и аз ще ти призная, че 
преди да тръгна за София, прочетох седем 
тома за теб. Във всичко, което видях, се съ-
държаше една много добра оценка за профе-
сионализма ти."

КРИМИ

В становището на българските спецслуж-
би пише дословно: „Работил е спокойно, вни-
мателно, без шум, не е бил никога арогантен 
в отношенията си с българските официални 
власти и обикновени граждани. По характер 
е сдържан, сериозен и хладно учтив. От ма-
териалите ставаше ясно, че Столц и семей-
ството му изпитват най-добри чувства към 
нашата страна и народа ни, че той никога не 
е водил злобна дейност спрямо нас.

Напротив, човекът съвестно и с висок 
професионализъм е изпълнявал задачите 
си. За мен учудващото бе, че това са оценки 
на социалистическото ни контраразузнава-
не за представител на най-опасния ни идео-
логически враг – САЩ, и то по време на Сту-

дената война." 
В началото на кариерата си като резидент 

на ЦРУ в България Столц живее на „Орлов 
мост“ в столицата. В първата сграда, която 
е веднага след ъгловата с надпис „Царевец“. 
Апартаментът му гледал точно към езерото 
„Ариана“. „Сам си е намерил този имот, от 
частни собственици", разказва Бояджиев.

В началото на 90-те години, когато се 
налага Столц да потушава скандал меж-
ду България и САЩ, той се среща с ген. Бо-
яджиев. Двамата вече са провели няколко 
срещи и започват да се сприятеляват. Чак 
тогава зам.-шефът на ЦРУ му разказал кол-
ко пъти е бил обект на външно наблюдение 
от страна на нашето контраразузнаване.

Добрите чувства 
към България

Сн.: Wikipedia

Сн.: 24 часа

Трайчо Костов

Ген. Тодор Бояджиев  

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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години живя с донорско сър-
це британецът Берт Янсен, с 
което се записа в рекордите 

на Гинес официално като чо-
века с най-дълъг живот след 

сърдечна трансплантация. След 
като развива грипоподобни симп-
томи, когато е на 17 години, Ян-
сен е диагностициран с кардиоми-
опатия – състояние, което влияе 
на способността на сърцето да из-
помпва кръв в тялото. Операцията е 

извършена на 6 юни 1984 г., когато 
пациентът навършва 18 години. Той 
се жени за съпругата си Петра през 
1996 г., посреща синовете си Гуидо и 
Иво съответно през 1996 г. и 2000 г., 
а сега е запален летец.

39милиона души в 
САЩ са гледали 

финала на купата 
„Супербоул“ тази го-

дина, което го прави най-
гледаното предаване след 

кацането на Луната през 1969 
г. Предварителните телевизион-

ни рейтинги в САЩ поставят недел-
ния мач непосредствено след исто-
рическото кацане на Аполо 11, което 
е било гледано от около 125-150 ми-
лиона души. „Канзас Сити Чийфс“ 
победи „Сан Франциско 49-ърс“ с 
25:22 в продълженията.

123.4

милиметрова жаба е 
най-малкото гръбнач-
но животно в света. Тя 
е с размерите на гра-
хово зърно и е открита 
в Бразилия. Гърбът на 

малката жаба се слива 
със заобикалящата я среда 

в „землист цвят“, за разлика 
от много от яркожълтите или оран-
жевите жаби в подобни местности.
Мъжките от вида  Brachycephalus 
pulex са по-малки от женските, чий-
то размер е средно 8.15 мм, или съв-
сем малко по-големи от предишния 
рекордьор – жабата Paedophryne 
amauensis от Папуа Нова Гвинея.

7.1
милион долара спече-
ли от лотарията навръх 
Свети Валентин късмет-
лия от Илинойс. Той е за-
купил печелившия билет 

от бензиностанция. Побе-
дителят е играл в играта $10 

million на магистрална бензинос-
танция край градчето Перу в окръг 
Ла Сал. Бензиностанцията ще по-
лучи бонус от $10,000 за продаж-
бата на билета.

1

http://www.prospectlicensing.com/
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Най-скъпият имот за продажба в САЩ беше 
пуснат на пазара тази седмица за 295 мили-
она долара. 

Gordon Pointe е комплекс, разположен на 
около 9 акра в Нейпълс, Флорида, на брега на 
Мексиканския залив, в богат анклав, наречен 
Порт Роял. 

Обявата за продажба включва основна 
къща, която обхваща около 3,500 квадратни 
метра и разполага с шест спални. Към имота 
има две къщи за гости, всяка над 1,520 кв. м. 
Трите жилищни сгради са на полуостров, кой-
то осигурява 500 метра брегова ивица, частно 
пристанище за яхти и Т-образен док. 

Деветте акра се състоят от съседни парце-
ли, като първият от тях е закупен през 1985 
г. от Джон и Родора Донахю. Джон Донахю е 
съосновател на базирана в Питсбърг фирма 
за управление на инвестиции, сега известна 
като Federated Hermes, с над 758 милиарда 
долара активи, се вижда в уебсайта на фир-
мата. 

След тази първа покупка през 1985 г. се-
мейство Донахю продължават да купуват по-
вече от полуострова и не спират, докато не 
започват да го притежават целия. Така се съз-
дава изключителен затворен комплекс, почти 
изцяло заобиколен от вода. 

„Това ви дава всички предимства да сте на 
остров, но на Gordon Pointe вашето семейство 
може да бъде уединено, без да се чувства изо-
лирано“, каза пред CNBC агентът по недвижи-
мо имущество Лейтън Кандлър от Коркоран. 

Заедно с Т-образния док, който може да по-
бере шест яхти, Донахю построяват и частно 
пристанище. Според Кандлър това е рядко 
удобство, което трябва да бъде одобрено от 
Инженерния корпус на армията на САЩ. 

Може ли Gordon Pointe да
се продаде за 295 милиона
долара? 
Според сайта за недвижими имоти Realtor.

com средната цена на обявите за жилища в 
Порт Роял е 24.1 милиона долара. Имотът с 
най-висока цена, преди Gordon Pointe, в ултра-
луксозното крайбрежно селище е бил предло-
жен на пазара през декември на цена от 45 ми-
лиона долара. Междувременно празен парцел 
от почти 1.5 акра в съседство с Gordon Pointe е 
на пазара от една година на цена от 63 мили-

она долара. 
„ Н а п р а в и х м е 

всичко възмож-
но, за да оценим 
Gordon Pointe 
и можем да за-
щитаваме тази 
цена“, каза пред 
CNBC агент 
Доун Маккена от 
Coldwell Banker 
Realty. 

Според нея обя-
вата вече привлича 
значителен интерес, 
откакто беше пусната 
и че вече са резервира-
ни първите осем огледа 
от потенциални купувачи. 

Следващият най-скъп имот 
на пазара в САЩ е пентхаус, кой-
то беше представен за продажба в Ню 
Йорк през септември 2022 г. Резиденция-
та се намира на върха на небостъргач на West 
57th Street, с изглед към Central Park, обхва-
ща три етажа и над 5,330 кв.м. площ. 

Мегаапартаментът беше обявен за продаж-
ба на цена 250 милиона долара. 

Резиденцията остана на пазара в продъл-
жение на 12 месеца, без нито един купувач. 
След едногодишен период от 250 милиона 
долара, исканата цена беше намалена с 55 
милиона долара, или 22%. Имотът все още се 
продава за 195 милиона долара.

Подобна е и историята на Billionaires’ Row, 
имение със седем спални и 20 бани в Лос Ан-
джелис, известно като Casa Encantada. Име-
нието в Бел Еър е собственост на авторката 
на детски книги Карън Уиник, вдовицата на 
покойния милиардер и финансист Гари Уи-
ник. Резиденцията беше пусната за продажба 
през юни за 250 милиона долара. След като 
огромното търсене не успя да привлече купу-

вач, домът беше 
изваден от пазара само 

за да се появи отново през ноември с намале-
ние на цената от 55 милиона долара. 

Брокерът Кърт Рапапорт все още все още 
търси купувач, готов да плати 195 милиона 
долара за него. 

Реалността е, че имотите, струващи деве-
тцифрените суми, могат да отнемат месеци, 
дори години, за да се продадат. 

Консултантът по недвижими имоти Джона-
тан Милър, президент на Miller Samuel, раз-
гледа 10 продажби на жилища в САЩ, тър-
гувани за 150 милиона долара или повече, 
и откри, че много от тях са така наречените 
„шепотни“ обяви – продажби, които използ-
ват приглушен маркетинг от уста на уста и 
без реални публични обяви за имота или мар-
кетингови кампании. Това прави почти невъз-
можно проследяването на промените в цени-
те на обявите. 

Той разполага с 
три къщи и частно 
пристанище за яхти 

Лукс

Искате ли го? Най-скъпият 
имот в САЩ струва $295 млн.

Сн.: Coldwell 
Banker Realty
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„Тези дни ми се случи нещо много хубаво 
– вълнува се Ралица. – След втория ми кон-
церт в „Карнеги хол“ в Ню Йорк като солист 
музикант са ме забелязали от агенция Price 
Attractions в Тълса, Оклахома.“

В поканата си Дикран Отамен – много из-
вестен бивш пианист, предлага нейното изку-
ство като концертиращ музикант да се про-
мотира из целите Съединени щати, Северна 
Америка и по света. „След дългата COVID па-
уза изведнъж излязох пак на световно ниво“, 
шегува се Ралица. Договорът й отваря широ-
ко врати към големите сцени по света.

Една 

българска цигулка от
години звучи в Парламента
и Сената на Канада 
– на виртуоза Ралица Чолакова. Със своя-

та музика тя проправи път през Океана за 
българската култура в Страната на кленовия 
лист. За 25 години тя е изминала пътя от ни-
кому неизвестен музикант до висшето обще-
ство на Канада.

Не познавам друг наш музикант зад грани-
ца, който да е толкова въвлечен в обществе-
но-политическия живот в страната, в която 
пребивава, и да се ползва с такъв престиж на 
държавно ниво. Ралица е в близки приятел-
ски отношения с политици от всички форма-
ции в Канада.

„На 5 годинки започнах да свиря и тогава 
никой не ме е питал дали искам цигулка, или 
чело – спомня си началото тя. – Ако тогава 
имах представа от виолончелото, щях да из-
бера него.“ Свири и на виола, но челото като 
инструмент винаги й е харесвало най-много 
– заради дълбочината на звуците, които из-
влича.

Учи цигулка в „Двореца на пионерите“, в I 
клас е приета в първия експериментален клас 
на Национално музикално училище „Любо-
мир Пипков“. Още като тийнейджър печели 
много стипендии за фестивали и награди на 
конкурси.

След Консерваторията учи във Виена, в 
Universitaet fur Music und Darstellende Kunst 
(„Университет за музикално и сценично из-
куство). Преди 25 години заминава за Кана-
да със стипендия от 10 хиляди долара за обу-
чение в Центъра по изкуства на провинция 
Албърта. Талантливата българска цигуларка 

BG СЛЕДА

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

В Страната на кленовия лист българката е канена на всички ВИП събития 
на елита и е в приятелски отношения с депутати от всички формации

Успешни българи

Ралица Чолакова: Българска 
цигулка звучи в Парламента 
и Сената на Канада 

С талантлива своя ученичка, 
българка на 9 години, преди 
концерта й в Сената на Канада Ралица Чолакова в Парламента на Канада

В българското посолство в Отава, по повод 
поемането на председателството на Съвета 
на ЕС, като участва и в официалната част

Снимки: Личен архив
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става концертмайстор, после се премества в 
Торонто с идеята да остане да учи и концер-
тира в Канада.

Въпреки перфектното образование, 

трябва да започне от нулата 
Печели конкурси, концертмайстор е на 

формацията „Монреалски виртуози“, после 
избира соловата кариера. Сънародниците й в 
Канада са скептични: та кой ще обърне вни-
мание на една талантлива цигуларка от да-
лечна България? Ралица обаче не мисли така 
и упорито следва мечтата си.

През 2015 г. тя за пръв път свири пред це-
лия Сенат на Канада. На концерта изпълнява 
творби на основата на индианска музика – ми-
тове, легенди, символи или проблеми на мест-
ното индианско население в страната, влезли 
в диска й Aboriginal Inspiration.

През 2014 г. е основният двигател и съ-
учредител на група за приятелство между 
парламентите на България и Канада. В ми-
сията я подкрепя сенатор Йона Мартин. Гру-
пата се превръща в постоянна платформа за 
обмен на идеи и за разширяване на отноше-
нията между Канада и България, а в нея мо-
гат да членуват само сенатори и представите-
ли в Парламента.

Обиколила е света с вдъхновяващата си 
цигулка. Размеквала е сърцата на мелома-
ни в Албания, Аржентина, Австрия, Белгия, 
Чехия, Дания, Еквадор, Франция, Германия, 
Македония, Русия, Словакия, Словения, Сър-
бия, САЩ, Парагвай и Уругвай... Разплаквала 
е суровите афганистанци със своята цигулка. 
Осем пъти е била в Аржентина и в Латинска 
Америка – Парагвай, Еквадор и Колумбия.

В началните си години, когато получава ка-
надско гражданство, пътува много. „На всич-
ки тези места съм пътувала със средства от 
канадската държава и от организации. Кон-
цертите ми са били финансирани по програ-

ми на Министерството на външните работи на 
Канада и от фонда Canada Council for the Arts.

И до днес изпълнява пиеси на канадски 
композитори, писани специално за нея. Целта 
е да промотира тези творби и канадската кул-
тура по света. Свири на концерти като солист 
или с оркестър, преподава на тема канадска 
култура и музика в местни университети, из-
нася майсторски класове.

„Изключително много съм благодарна на 
моя гениален и благороден братовчед Любо, 
който живее в САЩ и винаги, когато съм го 
молила за помощ, е спонсорирал мои концер-
ти в Канада и САЩ“, казва тя и добавя: „Фами-
лията няма да спомена, той си знае“.

Благодарна е също за специалната цигулка 
с изключителен звук, на която свири. Подаре-
на й е през 2011 г. от лютиерите от „Кремона“ 
– Казанлък. 

Копие е на легендарната
цигулка, направена от
Страдивари 
през 1716 г. за граф Опенхайм и така е из-

вестна – като „Страдивари - Опенхайм“.
Ралица Чолакова има 40 ученици с цигул-

ка и виола. Работи от много дълго време в об-
щинската школа на Отава. Преподава и в уни-
верситета „Карлтън“.

Има общо 6 издадени диска. Всичките са 
много успешни, като един от тях, с музика от 
канадски жени композитори, е разпростра-
нен в 135 страни в цял свят. През юни пред-
стои да запише 7-ия, със симфоничния оркес-
тър на Торонто и ще бъде издаден от Canadian 
Music Center – организацията на композито-
рите на Канада.

Тъй като Сенатът е преместен в друга сгра-
да, днес тя свири в Парламента на Канада. 
„Залата, в която имах концерти преди пан-
демията и миналата година, е изключително 
красива. Била е национална банка, но е при-

зната за част от културно-историческото на-
следство. Имала съм привилегията да свиря 
много пъти там, сигурно около 20“, споделя 
Ралица.

Тя е два пъти лауреат на „Карнеги хол“ в 
Ню Йорк. През 2022-ра е първият й концерт 
с виола в знаменитата зала, където свири пи-
еса, написана за нея от канадската компози-
торка Евелин Струбах.

Миналата година отново свири в „Карнеги 
хол“, като цигулар с камерния оркестър на Ню 
Йорк – New York Chamber Players Orchestra, 
заедно с изпълнители от световна класа. „Бях 
горда и радостна, че свирих и се запознах с 
тези страхотни музиканти“, споделя Ралица.

Тази година още един канадски компози-
тор пише цигулков концерт за нея в неокла-
сически стил – Ендрю Ейкър. Идеята е Ралица 
да го изсвири с колкото е възможно повече 
оркестри в Канада, САЩ и Европа. Надява се 
да направи турне и в България.

Талантливата и уважавана музикантка от 
2015 г. 

членува в ордена „Свети
Лазар от Йерусалим“, 
като само месец след постъпването си в 

него е ръкоположена в рицарски сан на офи-
цер. „Приех го като голяма привилегия, вли-
зането става само с покана, а да те предложат 
за ръкополагане се случва едва след 3 години 
членство“, коментира тя.

Орденът следва принципа на икуменизма – 
за обединяване на всички клонове на христи-
янството. Първите му членове са били рица-
ри лекари, които са лекували другите рицари. 
Оттам и до днес идва терминът „лазарет“ за 
подвижна болница по време на война.

Основната мисия на рицарите на „Свети Ла-
зар“ е да осигуряват средства за палиатив-
ни грижи – за възрастни хора на легло в по-
следния, най-уязвим предсмъртен период 
от живота си. Организират благотворителни 
кампании за набиране на средства и за орга-

низацията The Ottawa Mission, грижеща се за 
най-бедните в Отава, които са без дом, без ра-
бота и на улицата. Осигуряват им подслон и 
храна в сградата на мисията.

Ралица е удостоена два пъти с орден от ри-
царите на „Свети Лазар“: „за изключителни 
постижения в Канада, за принос към разви-
тието на канадската музика и култура“, и за 
личния й принос към Ордена.

Статутът й в Канада е съвсем различен 
от този на другите българи там. За местни-
те хора тя е една от тях – канадка. Живее в 
малка къща, която е купила с ипотека. Желан 
гост е на всички събития на най-високо ниво – 
на парламентаристи, дипломати, бизнесмени, 
хора на изкуството.

Ухажвана е от всички политически форма-
ции. Дори по време на пандемията е завърши-
ла специални курсове на организация, чиято 
цел е включването на по-голям процент жени 
на всяко ниво в политическия живот на Кана-
да – федерално, провинциално или общинско. 
В случай, че пожелае да се кандидатира.

„Парламентарните избори са през септем-
ври 2025-а. Всичките партии много ме ха-
ресват“, смее се тя и продължава: „Там е ра-
ботата, че аз засега искам „Грамми“ или поне 
„Джуно“ (наградите на Канадската академия 
за звукозаписни изкуства и науки – б. а.). Смя-
там да се концентрирам върху музиката след-
ващите 2-3 години.“

За „Грами“ е важно да получи по-широ-

ко представяне в САЩ и тя избира музиката 
пред място в Парламента, като договорът с 
агенция Price Attractions й осигурява по-ма-
щабно представяне в Америка.

Засега й е рано да се връща в Родината. 
„Тук имам изключително динамичен и инте-
ресен живот. В България няма да имам такива 
перспективи и възможност. Но като се пенси-
онирам, с огромно удоволствие бих се вър-
нала в Родината. Отсега се уговаряме с при-
ятелки да ходим на кафе и да си живеем в 
България на топличко“, смее се Ралица.

BG СЛЕДА

Като офицер от Ордена „Свети Лазар“, със свои съмишленици

На концерт в Парламента на Канада, февруари 
2023, с канадски политици и посланици

Като офицер от Ордена „Свети Лазар“, с бившия посланик на Ватикана в Отава

Концерт в Сената на Канада
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Дали животът се появява независимо на 
различните планети в галактиката? Или се 
разпространява от свят на свят? Или прави и 
двете? 

Ново изследване, публикувано в издание-
то Universe Today показва как живи частици 
може да се разпространили по съвсем лесен 
начин: чрез космическия прах. 

Едно нещо, което учените научиха през по-
следните няколко десетилетия е, че животът 
на Земята може да е започнал рано в етапите 
на съществуването й. Планетата ни е на око-
ло 4.53 милиарда години, а някои доказател-
ства показват, че прости форми на живот са 
съществували преди най-малко 3.5 милиарда 
години. Някои доказателства сочат, че те са 
били на Земята дори още по-рано, само око-
ло 500 милиона години след образуването на 
планетата, когато тя е изстинала. Формите на 
живот са били изключително прости, но може 
би ги е имало. 

А има вероятност те да не са се зародили на 
Земята и да са били донесени от Космоса. Из-
следователите все още не знаят дали е имало 
достатъчно време животът да се появи спон-
танно в ранните земни условия. 

Новото изследване проучва идеята, че кос-

мическият прах може да е отговорен за раз-
пространението на живота в галактиката чрез 
панспермия. Той може да е възникнал другаде 
и да е бил „доставен“ на младата Земя. Това не 
е нова идея, но едва сега учените започват да 
изчисляват колко бързо може да се случи това. 

Изследването е озаглавено „Възможността 
за панспермия в дълбокия космос чрез плане-
тарните прахови зърна“. Единственият автор 
е З.Н. Османов от Факултета по физика към 
Свободния университет в Тбилиси в Грузия. 
Докладът е в предпечатна подготовка и все 
още не е публикуван. 

Колкото и да размишляваме и да изслед-
ваме произхода на живота, все още не знаем 
как точно се е появил той на Земята. Учените 
имат представа за типа среда, която може да 

го породи, но дори това е идея, затъмнена от 
милиарди години. 

„Ясно е, че 

основният проблем е
произходът на живота 
или абиогенезата, чиито подробности все 

още не са ни известни“, пише Османов. 
Но учените трябва да започнат отнякъде. 

Като оставя засега настрана първоначалния 
облик на живота, Османов преминава към 
проучване на начина, по който той може да 
се разпространи. 

„Проучвайки предположението, че плане-
тарните прахови частици могат да „избягат“ 
от гравитационното привличане на планета-
та, ние разглеждаме възможността праховите 

зърна да напуснат системата на звездата чрез 
радиационното налягане“, обяснява Османов. 

Идеята, че самият живот може да пътува 
през космоса върху комети и астероиди, е по-
зната на много хора. Когато тези обекти се 
блъснат в планети, животът е доставен върху 
тях и ако има подходящи условия, той започ-
ва да се развива. 

Но как би могъл обикновеният прах да по-
стигне същото? 

За да може прахът да носи живот, той тряб-
ва да произхожда от планета, която е дома-
кин на живот. Това може да се случи при 
определени обстоятелства. Изследванията 
показват, че прахови частици от Земята в ат-
мосферата на висока надморска височина на 
планетата могат да се разпръснат върху кос-

ЛЮБОПИТНО

Произход на живота

Според учените, 
живите форми 
вероятно са дошли от 
други планети

Животът се 
разпространява в 
Космоса върху невидими 
миниатюрни частици

Сн.: NASA
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мически прахови зърна. 
Документ от 2017 г. в списание Astrobiology 

показа как свръхскоростният космически 
прах може да взаимодейства с този земен 
прах, създавайки мощни инерционни потоци. 
Малка част от планетарните прахови частици 
могат да бъдат ускорени достатъчно, за да из-
бягат от гравитацията на планетата. След като 
се освободи от гравитацията на своята пла-
нета, прахът е оставен на милостта на ради-
ационното налягане на звездите. 

„Ако подобен сценарий се случи в други 
системи, планетарните прахови частици, кои-
то вече са свободни от гравитационното поле 
на планетата, могат да избягат от системата 
на звездата чрез радиационното налягане и 

началната скорост, разпространявайки живот 
в космоса“, обяснява Османов. 

Живите частици 

трябва да бъдат много
издръжливи, 
за да оцелеят върху прашинка, докато пъ-

туват през междузвездното пространство. 
Трябва да избягва опасности като радиация и 
топлина. Ако самият живот не може да оце-
лее, може би сложните молекули, които водят 
до живот, биха могли, предполагат учените. 

Приемем ли, че всичко това е възможно, 
следващият въпрос е колко бързо може да се 
разпространи животът. 

„С уравнението на Дрейк беше изчислено, 

че в продължение на 5 милиарда години пра-
шинките ще достигнат 105 звездни системи, 
което означава, че цялата галактика ще бъде 
пълна с планетарни прахови частици“, обяс-
нява Османов. 

Ученият посочва и други изследвания на 
панспермията и как тя може да се случи на 
съседни планети в галактиката. 

„По-специално може да отбележим, че чрез 
налягането на слънчевата радиация малки 
прахови зърна, съдържащи живи организми, 
могат да пътуват до най-близката слънчева 
система, Алфа Кентавър, за девет хиляди го-
дини“, пише Османов. 

На нашите мощни ракети, като Space 
Launch System и Falcon Heavy, ще са нужни 

над 100,000 години, за да направят това пъ-
туване, сравнява той.

Това е интригуваща идея. Османов изчис-
лява, че значителен брой прахови зърна ще 
оцелеят в междузвездното пространство с не-
покътнат живот или сложни молекули. 

„От друга страна, естествено е да се пред-
положи, че броят на планетите с поне прими-
тивен живот трябва да е огромен.“ Това може 
да е естествено предположение, но има малко 
доказателства, че е вярно. 

Работейки със статистически подход към 
уравнението на Дрейк, Османов пише, че бро-
ят на планетите, на които се е развил живот, е 
от „порядъка на 3x107“. 

„Тази стойност е толкова огромна, че ако 
частиците прах могат да изминат разстояние 
от порядъка на няколкостотин светлинни го-
дини, може да се заключи, че зона с диаме-
тър от 100,000 светлинни години, трябва да 
е пълна със сложни молекули, разпределени 
в цялата галактика“, обяснява Османов. „Дори 
ако приемем, че част от живите частици са 
били унищожени през това време, по-голяма-
та част от сложните молекули ще останат не-
покътнати.“ Но разочароващото в цялото това 
проучване е, че все още не знаем как се появя-
ва животът или колко често го прави. И така, 
всичките мисловни експерименти и изчис-
ления, включително тези на Османов, имат в 
центъра упорит къс неизвестно. 

Ако имаме късмета да намерим солидни 
доказателства за живот на Марс, например, 
тогава този тип изследвания и разговорите, 
които пораждат, ще придобият нов блясък, 
твърдят учените. Но засега работата на Осма-
нов и на други изследователи ни оставят на 
странно място: можем да си представим и из-
числим как животът може да се разпростра-
ни, колко далеч и колко бързо, но все още не 
знаем откъде идва той.

ЛЮБОПИТНО

Сн.: Pixabay
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Ябълката вече не е предпочитаният плод за 
възпиране на посещенията при лекарите: ново-
зеландски учени установиха, че консумиране-
то на киви може да подобри настроението само 
за четири дни, пише British Journal of Nutrition. 

„Страхотно е хората да знаят, че малки про-
мени в диетата им, като добавяне на киви, мо-
гат да променят начина, по който се чувстват 
всеки ден“, пише съавторът на изследването 
Тамлин Конър, който преподава психология в 
университета в Отаго. 

Ефектите за подобряване на психичното 
здраве се дължат на факта, че тези плодове 

са заредени с витамин С, за който е известно, 
че повишава настроението и жизнеността, на-
ред с другите си предимства. 

За да тестват предполагаемите ефекти на 
плода за повишаване на настроението, еки-
път е провел експеримент върху 155 възраст-
ни с дефицитни нива на витамин С. 

Всеки ден в продължение на осем седми-
ци участниците са получавали 250 мг добав-
ка с витамин С или две кивита, след което са 
били помолени да докладват за своята жиз-
неност, настроение, качество на съня и фи-
зическа активност. 

Изследователите открили, че както група-
та с витамин С, така и тези, които ядат киви, 
съобщават за подобрено настроение, но само 
последната група казала, че усеща увелича-
ване на самовъзприятието за успех. 

Най-хубавото от всичко е, че според съобще-
нията групата с киви е изпитала жизненост и 

подобряване на
настроението само за
четири дни 
с ефект, достигащ пик около 14-16 дни 

след началото на консумацията на плода. 
„Нашите участници имаха относително до-

бро психично здраве като начало, така че ня-
маха много място за подобрение, но все пак 
съобщиха за ползите от киви или витамин С“, 
подчерта водещият автор д-р Бен Флетчър. 

Интересното е, че на участниците е бил да-
ден сортът SunGold – който е жълт, а не зелен 
отвътре – и според съобщенията може да се 
похвали с три пъти повече витамин С от пор-
токалите и ягодите. 

Флетчър каза, че в крайна сметка резулта-
тите показват как „това, което ядем, може да 
има относително бързо въздействие върху 
това как се чувстваме“. 

Според учените, две cpeднo гoлeми кивитa 
пoкpивaт 230% oт пpeпopъчитeлния днeвeн 
пpиeм нa витaмин C, кoeтo e двa пъти пoвeчe 
витaмини, oткoлкoтo имa в eдин пopтoкaл. Bи-
тaмин C cтимyлиpa имyннaтa cиcтeмa, пoмaгa 
нa opгaнизмa дa ycтoи нa cтpeca и cвъpзaни-
тe c възpacттa пpoцecи. B дoпълнeниe, витa-
мин C нacъpчaвa пo-дoбpoтo ycвoявaнe нa 

жeлязoтo и пo-бъpзoтo зapacтвaнe нa paни.
Kивитo cъдъpжa и yникaлнa фopмa нa витaмин 

E, пoтeнциaлeн aнтиoкcидaнт, кoйтo пoнижaвa 
xoлecтepoлa и yкрeпвa чoвeшкия имyнитeт.

Двa плода cъдъpжaт и пpиблизитeлнo 30 мг 
мaгнeзий, вeщecтвo, жизнeнoвaжнo зa фyнк-
циoниpaнeтo нa нepвитe и мycкyлитe. Kиви-
тo cъщo e бoгaтo нa кaлий, кaтo имa двa пъти 
пoвeчe, oткoлкoтo в бaнaнa. Peдoвнaтa му 
кoнcyмaция нopмaлизиpa кpъвнoтo нaлягaнe, 
нaмaлявa pиcкa oт инcyлт, oбpaзyвaнeтo нa 
кaмъни в бъбpeцитe, a cъщo тaкa пoмaгa зa 
пpeдoтвpaтявaнe нa ocтeoпopoзa и cъpдeч-
нocъдoви зaбoлявaния. 

Kивитo cъдъpжa фитoxимичeн лyтeин, 
вeщecтвo, кoeтo пpeдoтвpaтявa зaгyбaтa нa 
зpeниe, cвъpзaнa c възpacттa. 

Дoкaзaнo e, чe cъдъpжaщитe ce в кивитo 
флaвoнoиди и кapoтeнoиди 

имaт aнтикapцинoгeнeн
eфeкт, 
пpeдпaзвaт ДHK oт oкиcлявaнe и пpeдoтвpa-

тявaт oбpaзyвaнeтo нa paкoви клeтки.
Kивитo щe бъдe oцeнeнo oт тeзи, кoитo 

cлeдят здpaвeтo и фигypaтa cи. To имa мaл-
кo кaлopии и нямa мaзнини, нo e бoгaтo нa 
фибpи, нeoбxoдими зa нopмaлнoтo фyнкциo-
ниpaнe нa xpaнocмилaтeлнaтa cиcтeмa.

Въпреки всички ползи, зa cъжaлeниe, този 
плод имa и cвoитe нeдocтaтъци.

Пpи някoи xopa кивитo мoжe дa пpeдизви-
кa aлepгичнa peaкция. Чecтo тeзи, кoитo ядaт 
плода в твъpдe гoлeми кoличecтвa, paзви-
вaт кpъcтocaнa ceнcибилизaция и paзлични 
видoвe aлepгии.

Пpeяждaнeтo с него мoжe дa дoвeдe дo пoя-
вaтa нa oтoк. Чecтo, в дoпълнeниe към пoд-
пyxнaлocттa, пpeкaлeнo голямата консумация 
на киви мoжe дa пpичини acтмa, oбpив, зaчepвя-
вaнe нa кoжaтa и дpaзнeнe нa ycтнaтa лигaвицa. 

Aкo ядeтe пpeкaлeнo мнoгo киви, мoжeтe дa 
получите и дepмaтит. Пaнкpeacът cъщo мoжe 
дa peaгиpa pязкo нa пpeяждaнe c плода. Kaли-
ят, витaминитe C и E в гoлeми дoзи мoгaт дa 
дoвeдaт дo пpoмянa в нивoтo нa тpиглицepи-
дитe в кpъвтa, кoeтo впocлeдcтвиe ce oтpaзя-
вa нeгaтивнo въpxy paбoтaтa нa пaнкpeaca.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Забравете ябълките

Кивито е най-предпочитаният 
плод, ако искате да забравите 
за посещенията при лекарите
Плодът подобрява 
настроението само 
след 4 дни редовна 
консумация

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/milanabash78
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Официално и категорично – леопардовият 
принт се завръща и е по-изискан от всякога. 
Той отново набра популярност чрез видеа в 
социалните мрежи, най-новите модни колек-
ции и разпродадени панталони, вдъхновя-
ващи носталгични, но актуализирани визии 
на популярната щампа от ерата на 2010-те, 
пише Tialoto.bg. 

Тенденцията се забелязва и при звезди 
като Джоди Уудс и Розамунд Пайк, а този се-
зон всички имаме повече възможности да но-
сим онази скандална леопардова минипола, 
която беше популярна преди десетилетие. 

От класическия деним до закачливите чо-
рапогащи, любовта към леопардовата щам-
па расте с всеки изминал ден и започва да ни 
убеждава, че може да ни послужи и като ос-
нова на всяко облекло. 

Същността на тенденцията
След като властваше в модната индустрия 

през 2010 година и след това, постепенно 
силата на леопардовия принт започна да из-
бледнява и дори беше заклеймен като една 
от най-големите грешки на дизайнерите. Сега 
обаче се оказва, че желанието за по-екстрава-
гантни тоалети се завръща и леопардът отно-
во намира място сред тенденциите. 

Може би вече сте забелязали ренесанса на 
модата с плюшените палта, които се появиха 
след миналогодишната мания за „тих лукс“. 
За да не се бърка с плътните черни петна на 
щампата на гепард, леопардовата щампа се 
отличава с неправилни полукръгове, които 
сякаш са напръскани върху дрехата. 

В наши дни може да очаквате по-скромни 
вариации на леопардовия принт, характери-
зиращ се с по-тъмни цветови палитри и по-
фини петна. Днешният модел е по-близък до 
черупката на костенурка, отколкото до стила, 
на който ставахме свидетели преди 10 годи-
ни. Пълен с фин блясък, той пристига с други 
носталгични тенденции от 2010 година, кои-
то може да изпробвате. 

Пухено палто
Обемните палта са едновременно практич-

ни и невероятно стилни. Добавете блясък към 
ансамбъла си за излизане с тази модна акту-
ална дреха с леопардов принт. 

Миничанта
Миничантите са все по-популярни сред да-

мите, въпреки че не могат да поберат всички 
аксесоари, от които се нуждаем. Когато оба-
че отивате на клуб или събиране с приятелки, 
тези модели са напълно подходящи за най-
важните неща – телефон, ключове, гланц, спи-
рала и документи. По този начин може да пос-
тавите чантичката си точно на масата, за да е 
пред очите ви през цялото време. За да бъде-
те по-актуални и да се различавате от тълпа-
та, вземете модел в леопардова щампа. 

Леопардова пола
Достатъчно смели ли сте, за да навлезете 

в територията на леопардовата миди пола? 
Ето формулата за поддържане на нещата под 
контрол през 2024 година. Започнете с бохо 
многослоен стил, който напомня за текущи-
те цикли на тенденциите, след това добавете 
едва забележим животински принт и сладки 
волани. 

Сатенена макси рокля
Сатенените макси рокли са задължител-

ни за излизането с приятелки в петък вечер. 
Приятното приплъзване по тялото ви кара да 
се чувствате стилна и елегантна, независимо 
дали сте работили над 8 часа преди да изле-
зете, или пък сте били заети с домакински 
задължения. Аксесоарите тук са от ключо-
во значение, така че добавете структуриран 
блейзър и ботуши с остър връх, за да завър-
шите визията. 

Високи чорапи
Изящните чорапи са ключови за зимния 

гардероб на всяка дама. Заменете класиче-
ските модели в черно, бежово и червено за 

нещо по-различно и интересно, избирайки ле-
опардов принт.

Минипола
Правата дънкова пола превръща леопар-

довия принт в основна част от гардероба ви 
за ранна пролет. Може да я съчетаете с кла-
сически черни токчета или пък да добавите 
още повече блясък чрез лъскави сребърни 
модели.

МОДА

Тенденции

Ето как да го носите, за 
да сте в крак с модата

Сн.: Instagram/serenserengil

Леoпaрдовият принт 
триумфално се завръща

Сн.: Instagram/luiwi_2929

Сн.: Instagram/eto.eka

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрак-
тори със CDL за съвместна работа. За информация 
звъннете на 224-659-2356. 2246592356  №19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна ком-
пания търси да назначи шофьори с минимум 2 
години опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита: $0.60-0.65cpm. 773-603-6413 
7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на 
къщи в екип.Телефон за връзка 224-444-0552 
2244440552  №19905
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна ком-
пания набира шофьори Class A на дълги дистан-
ции. Заплащането е за заработена седмица или 
на миля - до $ 1900.00 на седмица за започване , 
в зависимост от опита..Търсим собственици на ка-
миони. За повече подробности - тел 847-571-0945. 
Mоля, oставете съобщение, ако не отговорим. 
2248480266  
№19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company 
is looking for experienced drivers. We o� er dedicated 
lanes and 30% from the gross. Training available 
for the right candidates with no experience in car 
hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088 
№19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за произ-
водсво на мебели наема хора за работа в цех в 
Mount Prospect. Заплащане според уменията и оп-
ита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for 
driver 0.65cpm to 0.75cpm for single driver or team 
up to 0.85com go to East or South to DENVER,CO 
need more info 3312456314 3312456314  
№19889
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шо-
фьор или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 за 
Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на Юг до Ден-
вър заплащане за повече информация 8472542504 
8472542504 №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шо-
фьор с минимум 2 години опит, Hazmat и tanker 
endorsement. За повече информация моля оба-
дете се на 773-988-0250 Сашо. 2023 Volvo VNL760 
automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma 
si v Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena 
hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 
№19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна 
компания набира шофьори CLASS A за Midwest от 
понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Из-
исквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 

ТЪРСИМ ДИСПЕЧЕРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Тръкинг компания 
търси да назначи диспечери с опит за работа в 
офис, дистанционна работа не се предлага. Ра-
ботно време е то Понеделник до Петък то 7-4pm 
или от 8-5pm. Офисът се намира в East Dundee IL. 
8472208098 №20298
ШОФЬОР КЛАС А , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Шофьор клас А за 
постоянна работа заплащане според опита $300 
на ден или %30 от оборота на камиона . Моля 
търсете Любо телефон за контакт 312-479-6402 
3124796402 №20299
CDL DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор на ка-
мион 2г.практика. Заплащане по договаряне-на 
миля или процент За повече информация на тел 
847-749-9161 8477499161 №20304
CDL 0,65-0.75, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсия CDL шофьор 
или Тим за товари до Изток и ЮГ за повече инфор-
мация 8472542504 8472542504 №20307
OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и ре-
гионални CDL A шофьори! Добро заплащане! Въз-
можност за прибиране в къщи през ден и всеки 
уикенд! Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек все-
ки петък! За повече информация 847-665-9273 или 
(847) 483-8787! 8476659273 №20308
CDL DRIVER NEEDED, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Здравейте колеги, 
търся шофьор за регионално/локално каране.За-
плащането, както се разберем. На миля или про-
цент от оборота.За повече информация на тел. 
847-749-9161 8477499161 №20291
ЗА AMAZON, 
Цена US$ 20.00, Зипкод 60169, Мога да взема един 
онер-оператор с трактор под мойто ауторити 
Amazon 20%, никакви други удръжки. 2246435010 
№20292
CDL DRIVER NEEDED, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за ре-
гионални и локални товари. Заплащане на миля 
или на процент-по договорка. За повече информа-
ция на телефон 847-749-9161 8477499161 №20293
OWNERS AND DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER 
OPERАTORS и DRIVERS. Fuel карти с големи отстъп-
ки-спестявате $500-$800 от отстъпки на месец, 
10% диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 
на миля. Заплащане всяка седмица, Delivery в 
понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 
7735383818 №20286
DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за ре-

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

ТЪРСИМ ШОФЬОР , 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, 2020 КАМИОН С 
ВСИЧКИ ЕКСТРИ.ПЛАЩАМЕ 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ 
ЗА MIDWEST AND SOUTН ONLY. УЙКЕНДИТЕ У 
ДОМА,ПЛАЩАМЕ ВСИЧКИ МИЛИ И ДЕТЕНШЪНИ 
ВСЕКИ ПЕТЪК.БЕЗ ЕСКРО. ВЪЗМОЖНОСТ ЗА ЛИ-
ЗИНГ НА КАМИОН И РЕМАРКЕ. ТЪРСЕТЕ ДИМИТЪР 
НА 630-332-0008 6303320008 №20221
ТЪРСИМ ШОФЬОР , 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, 2020 КАМИОН С 
ВСИЧКИ ЕКСТРИ.ПЛАЩАМЕ 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ 
ЗА MIDWEST AND SOUTН ONLY. УЙКЕНДИТЕ У 
ДОМА,ПЛАЩАМЕ ВСИЧКИ МИЛИ И ДЕТЕНШЪНИ 
ВСЕКИ ПЕТЪК.БЕЗ ЕСКРО. ВЪЗМОЖНОСТ ЗА ЛИ-
ЗИНГ НА КАМИОН И РЕМАРКЕ. ТЪРСЕТЕ ДИМИТЪР 
НА 630-332-0008 6303320008 №20222
TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим 
шофьори от Януари за стеади курс от IL -Las Vegas 
do PA -IL за повече информация 8472542504 
8472542504 №20176
OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, 
Старт @ $27 - 11до21 часа на ден, 22\" самосвал, 
Бартлет 3127312599 №19980
CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers 
and owner operators for car haulers with or without 
experience, 10-15K per month for drivers and 15-25K 
for owners!!! 224-778-7767 Alex or Zoki 2246160142 
№20035
CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is 
looking for Class A CDL Drivers - 2+ years experience 
needed with possible weekly home restart. Please 
call if interested, thanks! 8479798931 №20037
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with 
experience needed for in o�  ce position in East 
Dundee IL M-f 8-5 8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрак-
тори със CDL за съвместна работа. За информация 
звънете на 2246592356. 2246592356 №19936
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна ком-
пания търси да назначи шофьори без значение 
от опита. Предлагаме обучение за шофьори, кои-
то нямат опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 
7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания 
с 15 години в бизнеса търси шофьор. Нужен е ми-
нимум 2 години опит. Предлагаме 30% от оборота. 
Ние плащаме работната застраховка за шофьор-
ът. За повече информация на тел 847-749-9161 
8477499161  №19944
TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания 
с 15 години в бизнеса търси шофьор. Нужен е ми-
нимум 2 години опит. Предлагаме 30% от оборота. 
Ние плащаме работната застраховка за шофьор-
ът. За повече информация на тел 847-749-9161 
8477499161 №19946

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

гионално/локално каране на Volvo. Заплащане 
може на миля или процент от букиннга,както се 
разберем. За повече информация на тел.847-749-
9161 8477499161 №20287
DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся Шофьор за ре-
гионално/локално каране на Volvo. Заплащането 
може да се разберем на Миля, на процент. За по-
вече информация на тел.847-749-9161 8477499161 
№20288
DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Здравейте колеги, 
търся шофьор за регионално/локално каране.За-
плащането, както се разберем. На миля или про-
цент от оборота.За повече информация на тел. 
847-749-9161 8477499161 №20289
DRIVER CDL NEEDED, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Здравейте колеги, 
търся шофьор за регионално/локално каране.За-
плащането, както се разберем. На миля или про-
цент от оборота.За повече информация на тел. 
847-749-9161 8477499161 №20290
ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания тър-
си шофьор. Караме леки товари midwest и south. 
Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. Заплата 
по договаряне. 2245221007 №20270
OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспорт-
на компания набира owner operator. Работим box 
truck and semi. Амазон hook and drop. Налични са 
иа други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, 
weekly direct deposit, 24/7 friendly dispatch. За по-
вече информация 224-795-5588; mr13inc@gmail.
com 2247955588 №20253
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan 
and 53` Reefer Trailers for rent. Month to month � at 
rate and no mileage charge. Call at 508-280-2188 
5082802188 №20254
ШОФЬОР - DRY VAN , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две мес-
та за SOLO DRY VAN шофьор класс \"А\" Максимум 
мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ миля. 
(пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 
№20252
DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL 
CLASS A DRIVER FOR A 2020 CASCADIA TRUCK 
FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS 
PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING 
DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 CENT PER 
MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY 
BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.
CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 
6303320008 №20218
MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR 
ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 
2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.65 CENTS 
PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES 
ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK AND 
TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT 
JIMMY ( DIMITAR ) 630-332-0008 6303320008 
№20219

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки това-
ри Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с 
опит. Целогодишна заетост и добро заплащане. За 
повече информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, 
Цена US$ 2.00, Зипкод 60103, Owner-operator 
needed to run dry van trailer ( pickup and delivery 
) in the MidWest and/or South and/or SouthEast. 
No deductions for insurance,trailer,ELD, Prepass 
& parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фир-
ма търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага 
камиони с 0% down и 0% лихва.Коректно и до-
стойно заплаяане. 7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel 
cards + discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner 
operators to join our team. The best possible rates at 
the request of the driver. 15 years of experience 10% 
Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 
месечно момче във Вашингтон с достъп до град-
ски транспорт. Live-in настаняване също е оп-
ция в отделен апартамент на приземния етаж. 
2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия 
диспечер с опит 53 V/R/F/HZ 0877981874/ VIBER/
CALL 877981874 №20273
CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа 
като caregiver от 5 до 7 дни livein на седмица. Без 
кола,20г. опит. Може помощник кухня, почистване 
на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 
№20184
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 
10 YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED 
STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE 
IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN 
TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор 
на стеди курс. Може и team с някой. Силвия 224 
410 6196 2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд 
опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED 
STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 
7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж 
търси работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не 
от офис диспечер с опит много добро отношение 
0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 
гд DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER 
HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP 
WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT 
PERMITS, HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, 
CORPORATIONS, DOT AUDIT ASSISTANCE AND 
MUCH MORE, CALL US! 2523052273 №19104

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ 
ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 
877981874 №20274
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? 
НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ 
И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, 
ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 
№20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.
Volvo engine. Auto shift with clutch. Call for details. 
4042007040 №20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER, 
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 
x 102, Carrier Refrigerated Unit X4 7300, 12K Hours, 
Air Ride, Swing Doors. 2245220204 №20305
2020 UTILITY TRAILER, 
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility, Swing 
Doors, 53\\\' x 102, X4 7300 Trailer Refrigeration, 12K 
Hours. 2246596071 №20306
ПРОДАВА АВТОМОБИЛ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е 
в перфектно състояние, никакви проблеми с дви-
гател и трансмисия. 17736901956 №20249
ПРОДАВА КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата 
е на 133000 мили, в идеално състояние, без никак-
ви проблеми по двигател и трансмисия. Всичко по 
колата работи. 7736901956 №20250
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам 
GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без 
Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резерв-
на гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на 
клиента може и за година.Едномесечен депозит и 
нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY 
TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN 
TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 
bedroom apartment for rent in Palatine, Please call 
or text if interested cell 224-848-0737. Thank you 
2248480737 №20300
ROOM FOR RENT,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60656, ROOMFOR 
RENT AT CUMBERLAND&LAWRENCE ,ALL 
INCLUDED,FURNISHED.NICE AND CLEAN.TEXT 
6305394849. 6305394849 №20303
ЕДНОСТАЕН АПАРТАМЕНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам под наем на-
пълно реновиран апартамент в Мt.Prospect ( Busse 
and Dempster ). Първи етаж с патио и външен ба-
сейн.За повече информация и снимки 224-518-
3946 ( Text me ) 2245183946 №20309
УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем 
обзаведена стая с включени всички консумативи 
за $450/месец. Уютен, чист апартамент на супер 
локация в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 
3475894266 №20294
УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем 
обзаведена стая с включени всички консумативи 
за $450/месец. Уютен, чист апартамент на супер 
локация в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 
3475894266 №20295
УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем 
обзаведена стая с включени всички консумативи 
за $450/месец. Уютен, чист апартамент на супер 
локация в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 
3475894266 №20296
УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем 
обзаведена стая с включени всички консумативи 
за $450/месец. Уютен, чист апартамент на супер 
локация в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 
3475894266 №20297
2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available 
starting December 1st 2 Bedroom townhouse in Niles, 
IL by Golf and dee rd. Fully remodeled with attached 
garage. Beautiful lake view from the terrace. Excellent 
location. Call or text me for more information at 224 
432 0240. 2244320240 №20223
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom 
в Дес Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за го-
твене и отопление, външен басейн, парко място 
включени в наема. Много добра локация, близо 
до летище, магистрали, магазини . 847-962-6918 
8479626918 №19993

ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM 
FOR RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД 
НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 
ХРИСТО 7738170102 №19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шо-
фьор на камион. Георги 331 2000 980 3312000980 
№19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/
ка за обзаведена самостаятелна стая в двустаен 
апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East River 
Rd. Петков 3127143018 №19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем 
на Лорънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. 
Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-543-
9954. 7732406358 №19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des 
Plaines за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупко-продажба на имоти в 
най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s 
County е една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или инвести-
ция в района обадете се за безплатна консулта-
ция. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
ЛЕКУВАМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Лекувам дископатия 
шипове херния изкривяване плексити ... - всич-
ко свързано с гръбначния стълб. 7737046676 
№20301
ЛЕКУВАМ ОКОНЧАТЕЛНО ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Лекувам напълно 
дископатия шипове херния изкривяване плексити 
шипове болка в лакътя коляното.... всичко свърза-
но с гръбначния стълб 7737046676 №20302
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализира-
но обслужване за всички, които тырсят мечтания 
дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 
2243346082 №20268
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализира-
но обслужване за всички, които тырсят мечтания 
дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 
2243346082 №20268

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализира-
но обслужване за всички, които тырсят мечтания 
дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 
2243346082 №20268
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализира-
но обслужване за всички, които тырсят мечтания 
дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 
2243346082 №20268
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализира-
но обслужване за всички, които тырсят мечтания 
дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 
2243346082 №20268
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализира-
но обслужване за всички, които тырсят мечтания 
дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 
2243346082 №20268
REALTOR,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Buying or selling? 
2243346082 №20268
БРОКЕР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Персонализирано об-
служване за всички, които търсят мечтания дом 
или перфектната наемна обстановка. Нека заед-
но направим вашият жилищен сън реалност. Те-
лефон за връзка: 224-334-6082 Гергана Терзийска 
2243346082 №20268
БРОКЕР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Персонализирано об-
служване за всички, които търсят мечтания дом 
или перфектната наемна обстановка. Нека заед-
но направим вашият жилищен сън реалност. Те-
лефон за връзка: 224-334-6082 Гергана Терзийска 
2243346082 
№20268
БРОКЕР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Персонализирано об-
служване за всички, които търсят мечтания дом 
или перфектната наемна обстановка. Нека заед-
но направим вашият жилищен сън реалност. Те-
лефон за връзка: 224-334-6082 Гергана Терзийска 
2243346082 №20268
MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children 
birthday parties Ivan 708 415 0590 7084150590 
№20268
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si 
v Ho� man estate, Predlagam domashno prigotvena 
hrana igri zabavleniq I razhodki Telephone 224 659 
1156 2246591156 №20251
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага 
здравни услуги с 20-годишен опит в Турция. Пред-
лагаме стоматологични услуги, трансплантация на 
коса, всички видове операции, пластични опера-
ции, лечение на рак и Check-Up услуги. Безплатен 
транспорт. 905457170107 №20186

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Рекламна агенция от Чикаго получи при-
знание за една от своите реклами на финала 
на Super Bowl за четвърти път през последни-
те пет години. 

Компанията Highdive беше наградена за 
най-добър спот в рейтингите на рекламните 
измерватели на USA Today за своя клип, изра-
ботен за State Farm, с участието на актьорите 
Арнолд Шварценегер и Дани де Вито. 

„След като започнете да редактирате, да се 
смеете и да се забавлявате, си казвате: „до-
бре, това ще се представи доста добре“, каза 
Чад Броуди, съосновател и главен творчески 
директор на Highdive. 

Много агенции заложиха на хумора и сила-
та на звездите тази година. „Това е моментът, 
в който хората искат да се забавляват, да се от-
пуснат и да забравят света за малко“, каза Бро-
уди. „Това също е година на избори, така че 
има известна чувствителност и по тази тема.“ 

Други реклами, които постигнаха висок 
рейтинг са The DunKings с Бен Афлек, Мат 
Деймън, Дженифър Лопес, Can't Be Broken 
на Verizon с участието на Бионсе и изненад-
ващото представяне на Cerave с участието на 
Michael Cera. 

Много рекламодатели 

потърсиха подкрепата
на знаменитости, 
за да привлекат вниманието на потребите-

лите, което се превръща в тенденция за „Су-

пербоул“. Сред звездите, участващи в рекла-
ми, тази година беше и Лео Меси, който се 
снима в клип на бирата Michelob Ultra. А заед-
но с него топка риташе и 32-годишният бъл-
гарин Станислав Христакиев от Хасково.  

„Във всяка реклама имаше толкова много 
знаменитости. Има някои, които са напълно 
смислени за марката, които работят наистина 
добре. И някои, които са напълно поставени 
като фон“, каза Рон д’Иноченцо, главен твор-
чески директор на Golin в Чикаго. 

„Супербоул“ е най-голямата рекламна сце-
на и компаниите са платили най-скъпо от 
всички издания досега, за да покажат своите 
продукти и услуги – цели 7 милиона долара 
само за 30 секунди ефирно време. 

„Ако харчите толкова много пари, искате да 

оставите у хората емоция, а не просто рекла-
ма“, каза Д'Иноченцо. 

В Kellogg School of Business на Североза-
падния университет студентите от магистър-
ска степен по бизнес администрация отново 
направиха класация на клиповете. Панел от 
70 души оцени Doritos, Cerave и Google като 
най-успешни. 

„Това беше 

най-добрият набор от
реклами на „Супербоул“, 
каза професор Дерек Ръкър. „Не е изненад-

ващо, че в светлината на някои от нещата, 
които се случиха през годината, марките за-
ложиха на сигурно.“ 

„Понякога клиповете могат да бъдат остро-
умни и хумористични“, каза той. „Други рекла-
ми, като Google, говореха за функционалността 
на емоцията. Това беше емоционална реклама 
за това как виждате света и как работи.“ 

Беше трудно да се пренебрегне и силата на 
звездите по трибуните. От Джъстийн Бийбър 
до Гуен Стефани и Блейк Шелтън, JAY-Z и Би-
онсе до Лейди Гага, камерите уловиха знаме-
нитостите да се наслаждават на играта, но не 
повече от най-известния фен на Chiefs, Тей-
лър Суифт. 

„Камерата беше насочена към нея по-често, 
отколкото към много от играчите“, каза Мира 
Нюсбаум, главен творчески директор и прези-
дент на HAVAS Chicago. „Мислех, че начинът, 
по който NFL умело улови нейното присъст-
вие в играта, беше нещо като реклама сама по 
себе си за Лигата“, добави тя. 

Много агенции 
заложиха на силата на 
звездите тази година

Награда

Чикагска рекламна агенция 
за четвърта година спечели 
приз за най-добра реклама 
на финала на „Супербоул“

Маркетплейсът Temu стана тема за раз-
говори в понеделник, след „Супербоул“, 
след като амбициозната му рекламна кам-
пания предизвика вълна от онлайн запит-
вания относно базираната в Бостън компа-
ния за електронна търговия, притежавана 
от Китай. 

Онлайн пазарът излъчи три реклами по 
време на голямата игра, удвоявайки усилия-
та си да повиши репутацията си сред амери-
канците на фона на спада на потребителите 
и продажбите през последните месеци. 

Рекламата на Temu включваше анимира-
ни герои, използващи приложението, за да 
преобразят живота си в мелодията на за-
качлив джингъл. Маркетинговата кампа-
ния призова зрителите – донякъде странно 
– да „пазаруват като милиардери“, докато 
аватарите изпълваха домовете им с тосте-
ри за 10 долара и скейтбордове за 6 долара. 

Освен трите реклами, компанията пред-
ложи и 15 милиона долара в подаръци и ку-
пони като част от своята промоция. 

Temu, който е известен с изключително ев-
тините си стоки, които предлага – от облекло 
до домакински артикули, направи своя ре-
кламен дебют по време на миналогодишния 
„Супербоул“, след като официално стартира 
дейност в САЩ през септември 2022 г. 

Но докато Temu отбеляза огромен ръст в 
продажбите през 2023 г., те започнаха да па-
дат през последните месеци с 12.5% на месеч-
на база през декември и 4.8% през януари. 

Но рекламната кампания може вече да 
дава резултат, анализират експертите. Уеб-
търсенията за компанията се увеличиха 
още по време на излъчването на нейните 
клипове, показва Google Trends, а приложе-
нието Temu беше на второ място сред най-
теглените на следващия ден. 

Маркетплейсът на евтини 
китайски стоки Temu беше сред 
рекламодателите на „Супербоул“

Рекламата – победител 
на State Farm с участието 
на Арнолд Шварценегер

Сн.: YouTube

Бен Афлек в реклама 
на Dunkin Donuts

Сн.: YouTube
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Ако ти се скъсат горните 

три копчета на ризата 

- на любов е. Ако ти се 

скъсат долните три 

копчета - на диета е.

  
Един се върнал от плаване, влязъл в къщи и що да 

види - бебе.

- А ве, жена, кво е тва бебе? Мен ме няма 12 месеца, 
пък ти - бебе!

- Ти къв си бе? - рекла жена му.

- Ми, къв - моряк! - рекъл оня.

- Ми, кът си моряк, ко са прайш на математик !?!

  
Мъж черпи колегите си в службата с бонбони.

- Какво става, какъв е повода?

- Роди ми се момченце.

- Браво! А как е жена ти?

- Ами добре е засега... Още не съм й казал.

  
Двойка е на излет. Момичето е видимо отегчено.

- Какво ти става? Имам чувството, че ти е досадно, 
а тук е толкова хубаво!

- Лесно ти е на теб. Ти си тук с мен. Обаче аз съм 
с теб.

  
Въпрос: Защо семейните мъже са по-дебели от 

ергените? Отговор: Когато ергенът се прибере ве-
чер, отваря хладилника, поглежда какво има там и 
от мъка се запътва към леглото да спи. А жененият 
като се прибере - поглежда какво го чака в леглото и 
от мъка се запътва към хладилника.

  
Ако шефа почне да разговаря вежливо с вас, зна-

чи някой от вас двамата, скоро ще бъде уволнен!

  
Ловци си говорят: - В неделя като тръгвах на лов 

си забравих пушката у дома... - И кога забеляза? - 
Чак на другия ден, като се върнах от лова и донесох 
на жената два заека.

  
Ловец в пълно снаражение среща приятел: - Къде 

си тръгнал? Сезона още не е открит! - Ами... тя же-
ната не знае

  
Мъж и жена на рецепцията. Мъжът: - Бихме иска-

ли да наемем стая за 3 минути. Рецепционистката: - 
Съжалявам това е невъзможно! Жената: - Повярвай-
те ми, възможно е!

  
Пациент се оплаква на лекаря:

-Докторе, много ме боли.

-А пиеш ли!

-Добрее, сипи.

  
- Някога било ли те е страх, че можеш да ме загу-

биш? - Да, веднъж, когато тичахме за влака, а пари-
те бяха у теб!

  
- Тате, какво е мъченик?

- Мъченик е мъж, който има ракия, но жена му не 
му дава да пие. 

  
Жените имат нужда от поне двама мъже - един, 

с когото да си говорят и друг, на когото да не му го-
ворят... 

  

  
Бих отишъл и накрая на света заради тебе, ама си-

гурно и там ще дойдеш!

  

- Мамо, Митко не иска да ме добави в приятели! 
- Това е нищо. Баба ти не иска да ни добави в заве-
щанието.

  
Американците направили телефон, който се 

свързвал с всичко което поискаш. Отишъл Петър 
Стоянов в САЩ, и Клинтън му го показал. Стоянов 
изказал съмнение и попитал:

- Може ли да се свърже с ада?

- Разбира се! - казал Клинтън и набрал номера.

Пешо взел да говори, но брояча на парите се вър-
тял страшно бързо и той приключил разговора на-
бързо. Клинтън се усмихнал, и му казал:

-Не се безпокоЙ! Подарявам ти го!

Дошъл си Пешо в България, и право в парламен-
та. Разказал им за телефона и решили да започнат 
да го произвеждат. За демонстрация, решил пак да 
се свърже с ада. Набрал номера, но се показала сума 
само от 5 стотинки. Страшно учуден, той попитал 
Клинтън какво става.

- Ами много просто! При нас разговора беше меж-
дуконтинентален, а при вас - вътрешноградски!

  
Шофьор спира на крайпътна бензиностанция да 

зареди с гориво автомобила си. Докато го обслужва, 
бензинджията констатира:

- Вие сте последният, който ще зарежда на стара-
та цена - всички следващи ще зареждат по новите 
цени!

Доволен, шофьорът му поръчва да напълни ре-
зервоара догоре. Зарежда и тубичка с резервно го-
риво. Плаща и пита:

- А с колко се вдига цената на бензина?

- Не се вдига - отговаря бензинджията. - пада с 
15%...

  
- Рангеле, искаш ли да се облека като Снежанка, а 

ти да ме любиш до съмване?

- Марче, надценяваш и двама ни. 

  
Лети си пътнически самолет, и по някое време се 

обръща с главата надолу. Стюардесата съобщава по 
уредбата:

- Уважаеми пътници, без паника! Пилотът просто 
си слага капки в носа, като ги сложи и пак ще поле-
тим в нормално положение.

  

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Лъвовете ще бъдат особено 
склонни към мързел, срещу 
който ще трябва да мобили-
зират всичките си сили. Рис-
ковете да харчите повече от 

необходимото са много вероятни, но едва ли 
ще разстроят Лъвовете, които не са склонни 
да пестят за собствените си удоволствия и 
развлечения. Здравето може да пострада от 
заседналия начин на живот, особено по отно-
шение на опорно-двигателния апарат.  

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Овените ще се потопят в 
сферата на романтиката и 
връзките. Все пак е добре 
да не се влияете от ярката 

външност, зад която едва ли стоят истински 
чувства. Професионалната сфера ще изисква 
известно внимание към детайла. Финансова-
та страна на живота обещава да бъде доста 
предсказуема. В здравословно отношение ще 
се чувствате добре. Лятото наближава – взе-
мете мерки за физическата си форма.     

Раците ще бъдат заети с 
чисто материални въпро-
си. Професионалната сфера 
ще изисква много време и 

усилия, принуждавайки ви да работите дори 
през почивните дни. Подкрепата от близки-
те обаче ще помогне за успешното преодоля-
ване на всички трудности. Възможни са ня-
кои загуби поради действията на други. Това 
няма да нанесе много щети на бюджета, но 
малко ще изнерви пестеливите.   

На Везните се препоръчва 
да обърнат достатъчно вни-
мание на здравето и фи-
зическата си форма. Про-

фесионалната сфера ще бъде активна за 
занимаващите се с изкуство. Може да очак-
вате повишаване на доходите. Романтичната 
страна на живота ще зарадва необвързани-
те хора с нови приятни запознанства, срещи 
и флирт. Пред някои представители на знака 
ще се разкрият нови хоризонти.   

За Козирозите седмицата 
ще донесе промени в профе-
сионалната сфера, повечето 
от които ще бъдат приети 
много положително. Въз-

можности за самореализация ще се появят 
пред заетите в производството, медицината 
и туризма. Материалната сфера ще е стабил-
на, но здравето ви може да се влоши през вто-
рата половина на седмицата на нервна почва.
 

За Телците седмицата ще 
донесе добри възможности 
да променят живота си в по-
положителна посока. Тези, 
които отдавна мечтаят да се 

отърват от наднорменото тегло, ще могат да 
започнат ефективна диета, която ще ги зарад-
ва с резултатите си в много близко бъдеще. 
Финансовата сфера ще е стабилна, само тряб-
ва да се пазите от разходи под влияние на мо-
ментни емоции.   

Скорпионите ще се пото-
пят в дълбините на филосо-
фията. Това може да ви от-
късне от реалния живот и 
важни служебни въпроси, 

които ще искат своето бързо решаване. В ли-
чен план не бъдете прекалено изискващи към 
партньора си. Помислете добре какво точно 
Вие давате в тази връзка. През тази седмица 
здравето може да бъде уязвимо, пазете се от 
настинки. 

През тази седмица Водоле-
ите трябва да обърнат вни-
мание на здравето си. Ал-
тернативната медицина и 
дихателните практики могат 

да дадат добри резултати. Финансовото със-
тояние на мнозина ще се подобри значително 
през втората половина на седмицата, най-ве-
че заради професионални успехи и подаръци 
от близки. Новите работни проекти могат да 
подобрят рейтинга на Водолея.  

За Близнаците седмица-
та ще бъде доста спокойна. 
Възможни са командировки 
по служебни въпроси, пъту-
вания, свързани с роднини 

и висока физическа активност. Настроение-
то обещава да бъде необичайно стабилно, а 
отношенията с другите са конструктивни. До 
средата на седмицата може да се появят до-
бри финансови перспективи. Романтичната 
част от живота обещава да бъде интересна.   

През тази седмица ще имате 
отлична възможност да про-
мените обичайния си живот, 
да въведете нещо ново в 
него и да възстановите оби-

чайния ритъм. Препоръчително е да се съсре-
доточите върху физическата активност.  Про-
блемите на децата могат да отнемат много 
време и ще трябва да се решават много систе-
матично. Здравето на Девата ще бъде добро 
само ако се вземат превантивни мерки.  

Стрелците донякъде ще за-
бавят темпото от предход-
ната седмица, позволявайки 
си да се „пуснат по течение-
то“ и да се наслаждават на 

малките неща в живота. Рисковете от спон-
танни и ненужни разходи са големи през вто-
рата половина на седмицата, затова през този 
период е добре да избягвате прекомерното 
пазаруване. За необвързаните са възможни 
нови запознанства и срещи.   

Повишената интуиция ще 
помогне на Рибите успешно 
да разрешат дългогодиш-
ни проблеми и да помогнат 
на близките си да направят 

правилния избор. Финансовият сектор обе-
щава да бъде доста стабилен, а пазаруването 
в края на седмицата може не само да донесе 
удоволствие, но и да попълни гардероба ви с 
красиви и ефектни неща. Здравето може да 
напомни за себе си.

https://www.brookhavenmarket.com/
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След по-малко от месец, на 10 март, Ака-
демията за филмово изкуство и наука отно-
во ще събере десетки холивудски величия на 
червения килим в Лос Анджелис, за да раз-
даде 96-те си награди „Оскар“. Най-добрите 
от гостите пък ще имат късмета да си тръг-
нат с малката златна статуетка в ръка, стана-
ла символ на успеха в Холивуд. 

Но кой е прототипът на мъжа с V-образно 
тяло, широки рамене и тънък ханш, изобра-
зен на статуетката?

Той определено не се е казвал Оскар. Мно-
зина разказват историята на мексиканския 
актьор Емилио Фернандес. 

През 1928 г. главният художествен дирек-
тор на MGM Седрик Гибънс се нуждае от модел, 
който да му помогне да проектира външния вид 
на трофея. Той си представя това да бъде 

рицар, стъпил върху
ролка с филм, 
с меч на кръстоносец пред себе си. 
Със задачата да вдъхне живот на този негов 

дизайн е натоварен скулпторът от Лос Андже-
лис Джордж Стенли. Той изработва статуетка-

та от масивен бронз и покрита с 24-каратово 
злато, висока 34 см и тежка почти 4 кг. 

Петте кръга в ролката представляват пе-
тте оригинални клона на Академията: актьо-
ри, режисьори, продуценти, технически екип 
и сценаристи.

Известната мексиканска актриса и холи-
вудска звезда Долорес дел Рио, която по-къс-
но се омъжва за Гибънс, пък предлага „идеал-
ния мъж”: нейния приятел, Емилио. 

Въпреки че първоначално той се колебае 
да се съблече и да позира с голям меч, Фер-
нандес в крайна сметка се предава, позирай-
ки за наградата на Академията. 

Трофеят пък официално е наречен „Оскар“ 
през 1939 г., след като библиотекарката на Ака-
демията Маргарет Херик възкликва: „О, колко 
прилича на чичо Оскар и така, без да иска, 

се превръща в кръстница
на наградите. 
Въпреки че мексиканците и латиноамери-

канците бяха много горди да знаят, че един 
от най-известните актьори има толкова го-
лям принос към американското и световното 
кино, Академията отрече версията. 

„По време на процеса на проектиране на 
статуетката не е използван модел”, публику-
ваха на официалния си сайт те.

ЛЮБОПИТНО

Статуетка

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Кой е прототипът на златната 
статуетка „Оскар“
Мексиканецът Емилио 
Фернандес е по-
известен с разгулния 
си начин на живот, 
отколкото с работата 
си в киното

Емилио Фернандес, известен и с прозви-
щето си „Ел Индио“ е роден в Коауила, Мек-
сико през 1904 г. Той бил заловен, докато се 
бие по време на Мексиканската революция 
и успява да избяга в Съединените щати в из-
гнание. През 20-те години на 20. век започ-
ва кариерата си като статист в Холивуд. 

По-късно работи като сценарист, актьор 
и режисьор както в мексиканската, така и 
в американската филмова индустрия. Ня-
кои от класическите филми, в които се е 
снимал, са „Беглецът“ от 1947 г., „Нощта на 
игуаната“ от 1964 г. и „Донесете ми главата 
на Алфредо Гарсия“ от 1974 г. 

„Ел Индио” се утвърждава като един от 
най-плодотворните филмови режисьори 
от Златния век на мексиканското кино през 
40-те и 50-те години на миналия век. Чо-
век на противоречията – мачо, чиито ленти 
включват силни героини; насилник, който 
обича рисуването и поезията. Но става така, 
че фокусът пада върху начина му на живот 
повече, отколкото върху неговата новатор-
ска работа в киното. В последните дни от 
живота си лежи в затвора за убийство на 

фермер през 70-те.
„Емилио беше истински оригинал – спом-

ня си Клиф Коулман, който среща Фернан-
дес на снимачната площадка на The Wild 
Bunch. – Не знам дали това е било преди 
да застреля човек, но той имаше страхот-
на аура. Беше довел харема си със себе си 
– 50 момичета, които живееха в хасиенда-
та му.“

Казват, че не е било възможно Ел Индио 
да не остави силно впечатление у другите 
със своята „личност, по-дълга от живота“.

„Той имаше много атлетично телосложе-
ние. Искам да кажа, той изглеждаше точ-
но като Оскар”, спомня си и Чарлз Рамирес 
Берг, професор по филмови изследвания от 
Тексаския университет в Остин. 

Фернандес никога не е бил номиниран 
за „Оскар“. Въпреки това, печели награда 
„Златна палма“ на филмовия фестивал в 
Кан през 1946 г. за филма си „Мария Кан-
делария“ (1944 г.) и най-добра операторска 
работа и споменаване за най-добър филм на 
филмовия фестивал във Венеция през 1947 
г. за La Perla.

Кой е „Ел Индио“ Фернандес
Сн.: Eduardo Ruiz Mondragon/Wikipedia

Сн.: Public Domain/Wikipedia

Плакат на Cineteca Nacional de Mexico с Емилион Фернандес, 
публикуван по случай 80-годишнината му, 1984

Фернандес с Мерилин Монро през 1962 г.  

http://www.trifonovalaw.com/
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Американската актриса Хила-
ри Суонк разкри на 14 февруари 
имената на децата си в Instagram.

Тя се възползва от Деня на влю-
бените, за да разкрие имената на 
бебетата, десет месеца след раж-
дането им. На снимката, публи-
кувана в Instagram, малчуганите 
са заснети в гръб, прикрити под 
бяла шапка. „Ая“ и „Ом „ са изпи-
сани с листа върху пясъка. „Какъв 
по-добър ден да споделя имената 
на двете си малки любови с вас?“ 
– пише тя, преди да попита после-
дователите си в социалната мре-
жа: „Кой друг има бебета, които 
мислят, че пясъкът се яде?“

Същия ден Хилари Суонк зая-
ви пред Джими Фалън, че ражда-
нето на децата й е „най-хубавото 
нещо на света“. Тя каза, че дъще-
ря й бавно започва да поздравява 
хората и дори някои предмети, въ-
преки че през повечето време из-
дава „хъркащ“ звук. „Те обичат да 

слушат музика. Една от първите 
песни, които им пуснахме, беше 
Here Comes The Sun на „Бийтълс“, 
сподели тя.

Холивудската звезда Леонар-
до ди Каприо заяви пред после-
дователите си в социалните мре-
жи, че „единственият начин да 
се защити бързолетният папагал 
(Lathamus discolor) е да се прекра-
ти изсичането на местните гори“.

Актьорът призовава да се сло-
жи край на изсичането на мест-
ните гори в Австралия, за да се 
защити местообитанието на кри-
тично застрашения бързолетен 
папагал.

Ди Каприо, който е изявен при-
родозащитник, обърна внимание 
на тежкото положение на птицата 
на годината на Guardian Australia, 
като съобщи на 62 милиона свои 
последователи в Instagram, че 
унищожаването на местообита-

нието на папагала в Тасмания про-
дължава, въпреки че според екс-
пертни оценки в дивата природа 
са останали само 750 екземпляра.

Китара, купена от Пол Маккартни за 30 паунда през 
1961 г. е била върната на бившия бийтълс след глобал-
но търсене на баса Hofner в отлична форма.

Инструментът, купен от Маккартни преди изгряване-
то му на върха на славата и според сведенията и негов 
любим, е видян за последен път, когато „Бийтълс“ за-
писват последния си издаден албум Let It Be преди 54 
години.

Миналата година започна издирване на изчезналия 
бас с форма на цигулка – Hofner 500/1, произведен в 
Германия, а във вторник Руайдри Гест сподели снимка 
в социалните мрежи, твърдейки, че притежава този не-
уловим инструмент. Гест заяви, че го е наследил и до-
бави, че оттогава той е върнат на първоначалния си соб-
ственик.

„На моите приятели и роднини, аз наследих този 
предмет, който беше върнат на Пол Маккартни. Споде-
лете новината“, написа той в социалната мрежа X.

Бас китарата на Маккартни, която сега може да стру-
ва до 10 млн. паунда, се превърна в синоним на универ-
салния музикант в ранните дни на групата.

По-малко от година след като принц Хари и Меган – 
херцогинята на Съсекс, прекратиха партньорството си 
със Spotify, Меган си намери нов партньор за подкас-
тинг.

Тя ще представи нов, все още необявен подкаст на 
Lemonada Media, която публикува прессъобщение с но-
вината на 13 февруари. В допълнение към новия й под-
каст Lemonada ще излъчва и „Архетипи“ – подкаста на 
Меган, който дебютира през 2022 г. в Spotify.

Lemonada не съобщи допълнителни подробности за 
подкаста, освен че Маркъл ще бъде негов водещ.

В рамките на новото творческо партньорство 
Lemonada ще започне да излъчва „Архетипи“ тази про-
лет, като ще се занимава с продажби на реклами и раз-
пространение. „Архетипи“ включва разговори меж-
ду Меган и други известни жени, включително Марая 
Кери, Минди Калинг и Исса Рей.

Финансовите условия на сделката не бяха разкрити.

Хилари Суонк най-накрая Хилари Суонк най-накрая 
разкри имената на разкри имената на 
близнаците сиблизнаците си

Върнаха на Пол 
Маккартни изгубена 
преди 54 години китара

Леонардо ди Каприо 
призова Австралия да 
спаси застрашен папагал Меган Маркъл с нов подкаст 

след раздялата си със Spotify

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Тейлър Суифт дари 100,000 до-
лара в кампания за набиране на 
средства в подкрепа на семейство-
то на жената, убита при стрелба по 
време на победен парад след „Су-
пербоул“ в Канзас Сити.

Страницата GoFundMe беше съз-
дадена преди ден, като целта й 
беше да събере 75,000 долара за 
семейството на Елизабет Лопес-
Галван, която загина при стрелбата, 
при която бяха ранени и 22 души, 
включително няколко деца.

„Изпращам най-дълбоките си 
съболезнования и съчувствия във 
връзка с вашата опустошителна за-
губа. С любов, Тейлър Суифт“, гла-
си съобщението за дарението от 
50,000 долара за каузата. Второ 
дарение на същата стойност беше 

внесено минути по-късно.
Помощник на Суифт потвърди 

пред списание „Варайъти“, че да-
ренията на страницата всъщност са 
от певицата.

47-годишната Шакира обяви, че 
ще издаде нов албум, озаглавен 
Las Mujeres Ya No Lloran (Women 
Don't Cry Anymore). „Създадох го 
с всички вас и заради вас – моя-
та глутница вълци, които бяхте до 
мен на всяка крачка“, написа пе-
вицата. Според нея написването 
на албума се е превърнало в свое-
образна терапия: „Пишейки всяка 
песен, аз се връщах към себе си. 
Докато ги пеех, сълзите ми се пре-
връщаха в диаманти, а уязвимост-
та ми – в сила“.

Шакира показа и кадри от фо-
тосесия за издаването на албума. 
Тя се появява в корсет и гамаши, 
както и в други визии, подбрани 
от стилиста Никола Бру.

Испаноезичният албум на Ша-
кира включва 16 песни, сред кои-

то Acrostico, Out of Your League, 
Bzrp Music Sessions, Vol. 53, TQG, 
Te Felicito, Copa Vacia и El Jefe.

Неотдавна певицата се завърна 
триумфално в класациите, спече-
ли специалната награда MTV VMA 
и бе удостоена с паметник в род-
ния си град Баранкиля, Колумбия. 

В Ню Йорк се проведе шоу на новата колекция на Willy 
Chavarria. Неговата главна звезда беше Джулия Фокс, 
която дойде на шоуто в друга сватбена визия – не по-
малко смела от тази, с която наскоро се появи на събитие 
на аукционна къща Sotheby's. Този път актрисата бе то-
плес, като около тялото бе увита голяма панделка, бяло 
просторно наметало с дълъг шлейф, от които надничаше 
напращялата й гръд, и бяла сатенена шапка с широка пе-
риферия. Визията беше завършена с бели остри ботуши 
и бяла чанта във формата на сърце.

Джулия се превърна в икона на екстравагантни изя-
ви след краткия си роман с Кание Уест – може би затова 
потребителите продължават да я сравняват с новата лю-
бовница на рапъра Бианка Ченсори.

Засега Бианка води в негласната надпревара по голо-
та: наскоро тя излезе чисто гола на разходка с прозрачен 
шлифер, без дори да носи бельо под него. 

Пинк прекрати шоуто си, тъй като забеляза, че жена 
ражда в „погото“ на концерта.

Изпълнителката на So What изнасяше концерт в Сид-
ни, Австралия, за първи път от шест години насам. До-
като пееше Our Song, тя беше предупредена от фенове-
те, че жена ще ражда.

В крайна сметка един медик изкара бъдещата майка 
от залата в инвалидна количка. Майката изглеждаше в 
добро настроение, защото махаше на тълпата, докато 
си тръгваше.

„Алесия или Алекс се ражда в момента?“ Пинк изкре-
щя от сцената. 44-годишната певица имаше предвид 
рожденото си име Алесия Бет Мур.

След това тя каза на феновете: „Сякаш не трябва да 
гледаме.“ След това се пошегува: „Всички й дайте лич-
но пространство!“

Бъдещата майка сякаш не реагира, а Пинк беше чута 
да се опитва да провери дали бебето се е родило точно 
в този момент.

ЛЮБОПИТНО

Тейлър Суифт дари 
100 хил. долара на 
опечалено семейство

Шакира издава нов Шакира издава нов 
албум след седем албум след седем 
години мълчаниегодини мълчание

Джулия Фокс с еротична 
сватбена визия в шоу на 
нова колекция

Пинк прекрати концерт, 
след като фенка 
започна да ражда

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Гавдос е най-южният от всички гръцки ос-
трови, разположен на юг от много по-големия 
остров Крит. На Гавдос е разположен и нос 
Трипити, считан от мнозина за най-южната 
точка в цяла Европа. 

Постоянно обитаван от времето на неолита, 
Гавдос играе интересна роля през много пери-
оди от гръцката история. 

Наричан през
античността Огигия, 
известен също като острова на Калипсо, 

тъй като тук е пребивавал Одисей с вещицата 
със същото име в Омировата „Одисея“. 

Археологическите доказателства показват, 
че Римската империя също е проявявала ин-
терес към малкия остров. Римляните са из-

ползвали толкова много от природните му 
ресурси, че са унищожили трайно неговата 
флора и фауна, нещо, което може да се види 
и до днес. 

Гавдос е споменат и в Новия завет под име-
то „Кауда“. В глава 27 от книгата Деяния Па-
вел, който е бил затворник на римски кораб, 
споменава, че са минали покрай острова. 

През византийската епоха населението на 
острова набъбва до 8,000 души. След като ос-
манците вземат властта и преименуват Гав-
дос на „Гондзо“, населението му намалява до 
около 500 жители. 

През 30-те години комунисти и левичари са 
били заточени на отдалечения остров. 

Тъй като цялата страна започва да се урба-
низира в средата на 20. век, жителите на Га-
вдос бавно се преместват в Крит, където има 
повече възможности за работа и образование. 

Сега островът е спокоен рай 
Ако някога сте се чудили защо Одисей е ос-

танал с Калипсо толкова много години, забра-
вяйки изцяло за родината си, тогава трябва да 
посетите Гавдос и да видите красотата му със 
собствените си очи. 

Това е място, където да срещнете интерес-
ни хора и да забравите за цялото безпокойство 
и съответствие на ежедневието. Посетителите 
на острова ще се насладят на малките таверни 

и полухипи начин на живот, 
но преди всичко на чисти-
те удоволствия на плажо-
вете на Ай Янис и Сараки-
нико. 

Повечето туристи из-
бират да останат на пла-
жа Саракинико, защото 
е по-близо до таверните 
и минимаркетите. Това 
е мечтателен, пясъчен 
плаж с кристално чисти 
плитки води, скрит зад див 
пейзаж от дюни и хвойни. 

От друга страна, Ай Янис е 
по-усамотен плаж, където най-
близката следа от цивилизация 
е само на петнадесет минути пеша. 

Само няколко жители живеят на ос-
трова през цялата година, а инфраструк-
турата за туристите е много проста. Според 
преброяването от 2001 г. Гавдос има 98 по-
стоянни жители. През лятото общото населе-
ние нараства до 3,500, но повечето летовни-
ци там са къмпингуващите. 

Има няколко ферибота, които правят еже-
дневни пътувания от близкия Крит до Гавдос. 

Островът е място за риболов 
и въпреки че жителите са малко, те са сър-

дечни и търпеливо чакат по-добрите дни на 
лятото, за да видят как той гъмжи от посети-
тели.

Естествено, тъй като на острова се намира 
най-южната точка в Европа, нос Трипити, кой-
то е белязан от циментов стол с изглед към 
морето, островът има много топъл климат. 

Всъщност той е едно от най-слънчевите 
места в цяла Европа.

Забележителности

ПЪТУВАНИЯ

Нос Трипити – най-южната 
точка на Европа

Това е едно от най-
слънчевите места в 
цяла Европа

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com
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Плаж Потамос с остров Крит в далечината

Легендарният плаж Сракинико

Най-южната точка на Европа, нос Трипити на гръцкия остров Гавдос
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Aug:
$2.40

Sep:
$2.56

Oct:
$2.56

Nov:
$2.50

Dec:
$2.46

Jan:
$2.50
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